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ОТ РЕДАКТОРА

През юни 2017 г. в тази колонка съм за-
дал въпроса „Ще загубим ли храма „Св. Иван 
Рилски“. През 2011 година първата статия 
по темата в един от първите ни броеве за-
почва с това изречение: „Ако не направим 
нищо, българите ще загубим църквата „Св. 
Иван Рилски“. В края на 2022 г. изглежда, че 
не сме направили, ако не нищо, то недоста-
тъчно, и сме на път да загубим един от най-
хубавите български храмове в САЩ.

Близо две десетилетия на съдебни дела, 
скандали, полиция, саморазправа, обвине-
ния за финансови злоупотреби от всички 
страни, изключване на членове на църква-
та, смяна на ръководства, стар и нов све-
щеник, апатията на Американската право-
славна църква, към която се води „Св. Иван 
Рилски“, престъпното нехание и на Българ-
ската православна църква ни доведоха до 
тук. Напълно изплатена църква ще бъде 
обявена в несъстоятелност от банките кре-
дитори и дадена на търг в резултат на лошо 
управление и отблъскване на вярващите.

Но истината е, че състоянието на „Св. 
Иван Рилски“ казва и много за нас, като бъл-
гарска общност в Чикаго. Скандали или не, 
не се появи енергия сред нас да се органи-
зират нови членове и управление от млади 
и енергични хора, които да изправят храма 
на крака и да го изтръгнат от лапите на стар-
чоците, които са го обсебили и се боричкат 
в немощието си кой да умре първи в апар-
таментчето над храма. Да, да, да… знам, че 
ще се възмутите от написаното. Но е точно 
така. Бившият свещеник Валентин Ноцков, 
който от 2008 г. всъщност няма право да е 
такъв, още получава по 1500 долара на ме-
сец „стипендия“ от Американската право-
славна църква, нищо че вече не е певец в 
храма. Какво и е направил той за тях, че до-
живот да го издържат? Сегашният отец Ди-
митър спря да се хвали във Facebook колко 
невероятно добър свещеник е, но един-
ственото, което гледа, е да изкара до пен-
сия в храма и без да прави каквото и да е, 
за да подобри неговото състояние. Заедно 
с президента на борда Георги Флеминг раз-

гониха почти всички желаещи да помогнат 
и които не бяха съгласни с тяхното управле-
ние. А самият Флеминг беше уличен във фи-
нансови злоупотреби с парите от българ-
ското Министерство на образованието за 
училището към църквата. В резултат – то 
напусна храма. В миналото е бил арестуван 
и обвинен, че е практикувал медицина без 
лиценз. Такива хора управляват храма.

„Ако не направим нищо, българите ще за-
губим църквата „Св. Иван Рилски“. Пророче-
ски думи, казани през 2011 г. от много хора 
от двете страни на скандала около църква-
та тогава. Нищо не правим. Ни-що.

Миналата година, на нашия Великден, бях 
на гости на приятелка в Мобил, щата Алаба-
ма. Население – 185 000. Чудех се къде ще 
отбележим празника и тя ме закара в стра-
хотна гръцка църква – като мащаб прили-
чаше на нашата „Св. София“ в Дес Плейнс. 
Храмът беше препълнен с вярващи за дъл-
гата молитва преди взимането на върбови-
те клонки. Оказа се, че в района на Мобил, 
Алабама, има няколко гръцки църкви. Гър-
ците може да са малко, но знаят как да па-
зят традициите си, как да ги популяризират 
в чужбина и как да носят високо вдигна-
та главата си с истинско национално само-
чувствие и патриотизъм. За нас не съм тол-
кова сигурен.

На Коледа 2023 г. може да се окаже, че 
сме с една църква по-малко в Чикаго и САЩ. 
Църква, която е била изплатена от хората, 
които са я създали. Вина носят тези, кои-
то бъркаха скандалите за собствените си 
дребни изгоди. Но и всички ние с мълчани-
ето си, с бездействието си, с апатията си, с 
безразличието си…

И все пак – имаме един последен шанс да 
покажем, че можем да бъдем общност. На 
Коледа стават чудеса. Да направим нашето! 
От нас зависи!!!

Бъдете здрави!

Ясен 
yasen@bg-voice.com

Какво казва фалитът  
на „Св. Иван Рилски“  
за нас като общност

https://axz53.app.goo.gl/RtQw
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Проф. Николай Габровски, номиниран 
от ГЕРБ-СДС за министър-председа-
тел, върна на президента Румен Ра-

дев изпълнен първия мандат за съставяне 
на правителство.

Той подчерта, че хората в предложения 
от него кабинет са експерти и отдалечени 
от партийните централи.

Голяма част от министрите обаче имат би-
ография, пряко или непряко свързана с по-
литически сили и предишни правителства, 
посочи в свой коментар „Дневник“.

Предложеното правителство следва 
структурата на кабинета „Петков“ и е с три-
ма вицепремиери – жени. Две от тях - Миг-
лена Тачева и Меглена Плугчиева, са бивши 
министри в кабинета на тройната коали-
ция, оглавяван от Станишев. Третата, Мали-
на Крумова, има опит в ресора за евросред-
ствата и е била министър по еврофондовете 
в служебния кабинет на Огнян Герджиков 
(2017 г.) и на околната среда и водите в този 
на Марин Райков (2013 г.). Васил Грудев пък 
оглавяваше Министерството на земедели-
ето в служебното правителство на Георги 
Близнашки, заместник със същия ресор по 
време на втория кабинет „Борисов“, на два 
пъти е оглавявал и фонд „Земеделие“.

Друго познато име сред предложения 
проектосъстав е това на Прошко Прошков. 
Започнал политическата си кариера в ДСБ и 
продължил в ДБГ на Меглена Кунева, в мо-

мента той е трети мандат общински съвет-
ник от ГЕРБ-СДС. Драгомир Заков пък беше 
част от кабинета „Петков". Бивш депутат от 
„Коалиция за България“ е издателят Мартин 
Захариев, на когото е предложено Минис-
терството на туризма.

Номинираната за МВР Благородна Маке-
ва е била зам.-директор на Главна дирекция 
„Национална полиция“ до служебния ми-
нистър Бойко Рашков.

Други от номинираните също са с

опит в държавната 
администрация

и структури, свързани с държавата. Като 
бившия изпълнителен директор на „Бул-
гаргаз“ Николай Павлов от юни 2017-а до 
февруари 2022 г. Той беше и служебен ми-
нистър на енергетиката в правителството 
„Герджиков“, а за смяната му преди месеци 

от правителството на Кирил Петков се ко-
ментираше, че е създала едно от сериозни-
те напрежения между тогавашния премиер 
и президента Румен Радев.

От театъра идва номинацията на Ириней 
Константинов да поеме Министерство на 
културата. А за спорта е предложен съпру-
гът на олимпийската шампионка по бокс 
Стойка Кръстева - Борил Кръстев, който 
беше кандидат за депутат от ГЕРБ на избо-
рите през ноември 2021 г.

Няколко пъти номинираният от ГЕРБ за 
премиер каза, че ако не бъде избрано пра-
вителството „Габровски“, „всички ще изгу-
бим“.

„По редица изключително важни въпро-
си за държавата решенията трябва да се 
взимат в следващите месеци. Ако трябва 
да правя някаква аналогия - студентските 
изпити са дошли. Колкото сме подготвени, 
толкова. Ще влезем в тях с това, което има-
ме“, каза Габровски.

Той повтори отново приоритетите си - 
приемане на законопроектите по плана за 
възстановяване и устойчивост, промени 
в антикорупционното законодателство и 
правосъдната система като цяло, влизането 
на България в Шенген и еврозоната.

Габровски даде да се разбере, че според 
него или ще бъде избрано неговото прави-
телство с първия мандат, или по всяка веро-
ятност ще се върви

към нови предсрочни избори
„Ако първият мандат не се реализира, със 
сигурност няма да се реализира вторият. 
За третия мандат остават много съществе-
ни неясноти на кого ще бъде връчен“, каза 
Габровски.

Според досегашните заявки на полити-
ческите сили представеното правителство 
няма да събере достатъчно подкрепа.

НДСВ ще участва на следващите избори 
за парламент, обяви проф. Огнян Герджи-
ков. По думите му в партията ще има мно-
го силни познати лица, но и много нови. 
НДСВ, или Национално движение Симеон 
Втори, беше създадено през 2001 г. от Си-
меон Сакскобургготски, но е официално 
регистрирано година по-късно. В пери-
ода 2001-2005 г. движението управлява в 
коалиция с ДПС. След изборите през 2005 
г. става втора политическа сила и участва 
в коалиционното правителство на Сергей 
Станишев заедно с БСП и ДПС.

През 2007 г. името е променено на „На-
ционално движение за стабилност и въз-
ход“, като законността на конгреса, на 
който става това, още е под въпрос. На 
изборите през 2009 г. НДСВ остава извън 
парламента.

Все още не е ясно кой ще бъде предсе-
дател на партията, като това ще бъде ре-
шено на конгрес през януари. Ще се реши 
и дали отцепилите се от движението пар-
тии да бъдат поканени да се върнат.

НДСВ се завръща на 
политическата сцена

Надпартийна експертиза 
или партийни зависимости
XОткъде Габровски събра министрите си

ВАЛЕРИЯ  
ДИНКОВА

valeria@bg-voice.com

https://connectmortgagecorp.com/
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О
сновната част от военната по-
мощ, която България ще из-
прати на Украйна, е за защита 
на населението и на обекти от 
въздушни атаки. Това каза във 

вторник след заседание на парламентарна-
та комисия по отбрана в парламента предсе-
дателят й Христо Гаджев от ГЕРБ, цитиран от 
„Свободна Европа“. Според източници на из-
данието властите в София ще дарят голямо 
количество зенитни установки с 23 мм оръ-
дие. Те се използват успешно от армията на 
Украйна за борба с иранските дронове Ша-
хед, които поразяват граждански цели.

Установките са от времето на СССР, но се 
произвеждат и в България. Българската ар-
мията разполага с голям брой от оръдията, 
както и боеприпаси за тях.

Решението за оказване на военна и во-
еннотехническа подкрепа на Украйна беше 
прието окончателно в пленарна зала в петък, 
въпреки опитите на БСП да бламират гласу-
ването. Преди да се стигне до дарението, ра-

тификацията трябва да бъде гласувана в зала 
и да бъде издаден указ от президента Румен 
Радев.

„Въоръжението, което се предоставя, е в 
две насоки, в два списъка. В първия списък, 
който е големият по обем, е директно пре-

доставяне на Украйна, а вторият списък е за

тренировъчната мисия 
в Полша или Германия

според потребностите на украинската стра-
на“, каза Стоянов след края на заседанието на 

комисията по отбрана. По думите му предос-
тавянето на това оръжие „няма да накърни“ 
отбранителните способности на България.

Стоянов каза още, че Министерството на 
отбраната предоставя на Киев оръжия, които 
са „в топ 3 на украинските искания". Той доба-
ви, че България не предоставя ракети С-300, 
самолети и хеликоптери. Списъкът с оръжи-
ето засега остава секретен.

Христо Гаджев каза, че приетото споразу-
мение за военна помощ е рамково, което оз-
начава, че България може да продължи да 
дава помощ по искане на Украйна, ако това 
„не застрашава възможностите на българ-
ската армия“.

Към момента България и Унгария остават 
единствените държави в ЕС, които не са пре-
доставили военна помощ на Украйна. В пре-
дишното Народно събрание това решение 
беше блокирано от БСП, която тогава беше 
част от управляващата коалиция. На 3 ноем-
ври настоящият 48-и парламент обаче прие 
решение България да изпрати военна помощ 
и задължи служебното правителство да вне-
се списък с оръжие, което България ще дари 
на Украйна.

България ще помага на Украйна в 
защитата от въздушни нападения
XЗенитните установки от Родината са ефективни срещу иранските дронове

Сн.: БГНЕС

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Гард на боса на СИК Милчо Бонев – Бай 
Миле, близък приятел със сръбския ма-
фиот Сретен Йосич и оцелял след бом-

бен атентат, който вкарал в тялото му 14 
шрапнела. Това е кратката история на Васил 
Костов – Васко Кеца, който в момента изле-
жава доживотна присъда за няколко убий-
ства.

„Не съм направил нищо. Просто лошо сте-
чение на обстоятелствата, че съм бил там, 
където са се случвали убийствата“. Това Кеца 
обяснява на разследващите малко след като 
е задържан през юли 2010 година.

От стенограмите, приложени по делото, 
става ясно, че той все още страдал от рани-
те си. 

Искал вода, лекар и някой 
да му помогне

По време на целия разпит той отричал да е 
замесен в каквото и да е било. Имал пари, 
които Бай Миле му оставил, както и злато от 
баща си.

Обвинението твърди, а след това и доказ-
ва пред съда, че на 6 април 2008 г. убил лич-
но Борислав Георгиев. Организирал убий-
ствата и на други двама души – Румен Рачев 
от Шумен и адвокат Петър Лупов от Велико 
Търново. Още в нощта на разпита му акция-
та по задържането му е наречена „Килъри-
те“. Бандата зад това име пък била ръково-
дена от Петър Стоянов – Сумиста.

„Килърите“ става и едно от малкото знако-
ви дела, започнали по времето, когато Цве-
тан Цветанов е вътрешен министър,

което е завършило 
с най-тежките присъди

За ръководител на бандата е сочен Пешо 
Сумиста, но разследващите обръщат особе-

но внимание на Васко Кеца.
„Мога да разкажа много неща. За управля-

ващите, как прекарваха каптагон за Турция 
и как рекетираха. От кой взимаха поръчки-
те и на кой носеха парите“, казва още Кеца, 
докато опитва да се измъкне от обвинени-
ето. По-късно той смята, че именно това му 
е изиграло лоша шега и за това е получил 
най-тежкото възможно наказание – дожи-
вотна присъда.

„Бомба не ме уби, но в затвора ще ме уби-
ят. Знам много за хората, които сега имат 
власт. Знам го от мутренските години“, каз-
ва още той, като припомня случая от 1 сеп-
тември 2001 година. Тогава бомба е заложе-
на до дома на Бай Миле в столичния квартал 
„Изток“. При взрива тогава са ранени двама 
души.

Кеца е най-тежко пострадал
Има цели 14 осколки по тялото си. Той 

обаче успява да спаси живота на един от 
най-големите босове на СИК Милчо Бонев. 
За отплата той му подарява апартамент.

„От там са ми парите. От Бай Миле. И от 
баща ми“, били оправданията на Кеца по 
време на досъдебното производство сре-
щу него.

Според материалите, приложени по дело-
то, той отговарял и за агитация по време на 
изборите. Това се случвало през юли 2009 
година. Негова работа била да обикаля в 
„определени“ села, за да подсигурява гласо-
ве. Не става ясно обаче за коя партия.

По време на цялото разследване Кеца 
твърдял, че парите, с които разполагал, 
били от Бай Миле и от Пешо Сумиста – тар-
торът на „Килърите“, който също е с дожи-
вотна присъда. Те обаче не му били давани 
за убийства, а защото вършел „други рабо-
ти“. Все пак двамата бяха осъдени да прека-
рат остатъка от живота си зад решетките.

XВасил Кеца заплашил, че ще разкрие далавери на хора с власт, които познавал от „мутренските години“

Гард на Бай Миле – оцелял след 14 шрапнела 
и осъден на доживот за убийства

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bg-voice.com

Васил Костов получи доживотна присъда. Твърди, че е невинен.

Кеца е бил в близки отношения със сръбския мафиот 
Сретен Йосич.

Костов спасява живота на боса на групировката СИК Бай 
Миле.

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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Обадете ни се днес 
за безплатна 
консултация.

Open Еnrollment 2023:

Licensed in:  AL, AR, CO, DE, GA, IA, IL, IN, KS, KY, LA, MD, MI, MO, MS, MT, NT, NC, NE, NV, OH, OK, SC, SD, TN, TX, UT, VA, WI, WV, WY

Private insurance specialist
302.259.8625
ivelina@bulguardhealth.com
Fb  @ivelinaushealth

Marketplace insurance specialist
302.864.3444

andy@bulguardhealth.com
Fb @ bulguardhealth

Ivelina Dimitrova Andy Slavchev

1 ноември 2022 - 15 януари 2023. 
Това в времето, в което избираме 

здравна застраховка.

Престъпната банда за убийства „Килъ-
рите“, която има доказани поне ня-
колко убийства на сметката си, е била 

ръководена от шампиона ни по сумо Петър 
Стоянов – Вожда, който към 2010 година е 
един от най-популярните и обичани българ-
ски спортисти.

Имиджът му на радетел на спорта се дъл-
жи на създадената от него федерация по 
сумо и небивалите световни успехи в дисци-
плината на неговия ученик Калоян Махля-
нов – Котоошу.

Стоянов обаче е задържан и осъден. До 
ден-днешен той отрича да е имал участие в 
извършването или организирането на убий-
ства. Въпреки множеството му обжалвания 
и заведените над 50 дела срещу държавата, 
Стоянов е зад решетките, където се предпо-
лага, че

ще остане до края на дните си
Това обаче не е всичко. Той ще се раздели и 
с имущество за над 340 000 лева.

В началото на годината влезе в сила реше-
нието на окръжния съд в Стара Загора за от-
немане на имущество на Сумиста и бивша-
та му съпруга, което е на обща стойност 341 
491.34 лв.

Делото за конфискация се забави, защото 
искът е внесен в съда по стария закон, след 
като влезе в сила присъдата му по наказа-
телното дело в края на 2017 г. Стоянов беше 
осъден на доживотен затвор за това, че от 
2007 г. до 2010 г. е образувал и ръководил 
въоръжена организирана престъпна група 
за извършване на убийства, причиняване на

средни и тежки телесни 
повреди и палежи

Заедно със Сумиста доживотни присъди 
получиха Георги Вълев и Васил Костов. Те 
бяха осъдени за организиране на убийства-
та на адвокат Петър Лупов и на бизнесмена 
Румен Рачев.

Съдът в Стара Загора отбелязва в реше-
нието си за отнемане на имуществото на Су-
миста, че той е осъждан и през 1995 г., както 
и че през 2002 г. и 2003 г. срещу него е има-
ло разследвания за престъпления, от които 
е получавал пари.

„Анализът на образуваните срещу лице-
то досъдебни производства показва трайна 
престъпна дейност, като видът и характерът 
на последната е свързан с генериране на не-
законни приходи“, се казва в решението.

Преди 4 години антикорупционната коми-
сия внесе иск за отнемане на имущество и 
от Георги Вълев за над 3,6 млн. лева, който 
включва и 41 имота.

От шампион по сумо до 
Килър номер 1 в България
XДържавата прибира на Вожда имущество за над 340 000 лева

Петър Стоянов - Сумиста също е с доживотна присъда като ръководител на „Килърите“

http://www.bulguardhealth.com/
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WWW.TANGRAEXPEDITED.COM

815 388 0004815 388 0004
info@tangraexpedited.com

Изисквания:
Шофьорска книжка Class C

6 месеца опит
Желание за работа и печалба

Вие получавате:
До $0.70 на миля или % от товара

Локални, регионални и OTR товари
Директен депозит всяка седмица

24/7 диспечер на разположение

Ние предлагаме атрактивни "Lease to Own" програми!

         NON-CDL COMPANY DRIVERS
Изисквания:
Наличен Box Truck 24” или по-голям
Шофьорска книжка Class C
Желание за работа и печалба

Вие получавате:
$8000 Weekly Gross
Локални, регионални и OTR товари
Директен депозит всяка седмица
24/7 диспечер на разположение

NON-CDL BOX TRUCK OWNERS

EXPEDITED

Дали войната в Украйна няма да 
подпали отново крехкия мир на 
Балканите? Този въпрос стои на 
дневен ред още от началото на 
руската инвазия през февруа-

ри. И сега, 9 месеца по-късно, една наглед 
обикновена ситуация заплашва да превър-
не Балканите отново в барутното буре на 
Европа. В събота етнически сърби блокира-
ха пътища и издигнаха барикади в Северно 
Косово заради ареста на бившия сръбски 
полицай Деян Пантич, който пък напусна 
поста си в знак на протест и беше задържан 
на пункт Ярине.

Сърбите подложиха косовската полиция 
на обстрел, а по-късно хвърлиха и граната 
срещу автомобил на мисията на ЕС в стра-
ната.

Всъщност историята започна малко по-
отдавна. Още през ноември етническите 
сърби напуснаха постовете си в косовски-
те институции в знак на протест срещу ре-

шението на правителството в Прищина да 
смени сръбските регистрационни номера 
на автомобилите с косовски. Това доведе 
до искането за провеждане на предсрочни 

местни избори, които ще бъдат насрочени 
за април 2023 година.

Последните сблъсъци между етнически 
сърби и местните косовски сили пък про-
вокира

военна реакция на Белград
Според медийни публикации Нишкият 

корпус и 63-та въздушнодесантна бригада 
вече са в непосредствена близост до грани-
цата. 5 хиляди жандармеристи са поставе-
ни в бойна готовност. Напрежението между 
Белград и Прищина е почти постоянно от 
2008 година насам, когато Косово беше обя-
вено за независима държава, а Сърбия от-
каза да признае съществуването й като не-
зависим политически субект на Балканите.

Сегашната ситуация накара мнозина да 
си спомнят войните от края на 90-те години, 
разпада на бивша Югославия, етническото 
напрежение и превръщането на региона 
във военна зона. Така се появяват въпроси-
те - дрънкането на оръжие и нестихващото 
напрежение индикатор ли са за завръщане-
то на един военен кошмар, който Балканите 
доскоро мислеха, че е заровен в миналото. 
Има ли рискове и какви са възможностите 
за деескалация в говоренето и действията?

„За първи път виждаме струпване на во-

Пламват ли отново Балканите
XБелград струпа войски по границата си с Косово

ЦВЕТИН  
ФИЛИПОВ

cvetin@bg-voice.com

https://www.tangraexpedited.com
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енни сръбски части в северната част. За 
първи път Белград се подготвя да внесе ис-
кане за връщане на 1000 полицаи, военни и 
митнически лица в северната част на Косо-
во. Следващите два дни учениците няма да 
ходят на училище, университетът в Косов-
ска Митровица няма да работи. Специални-
те части на Косово влязоха в Северна Мит-
ровица, където са сърбите. Напрежението 
е много силно“, коментира международни-
ят анализатор и експерт по балканските въ-
проси Николай Кръстев за BG VOICE.

Кръстев определи случващото се като ре-
зултат от „един нерешен балкански въпрос, 
който има потенциала да създаде огромно 
напрежение". Въпреки военното придвиж-
ване към границата с Косово, той смята, че 
ситуацията все още няма характеристиките 
на подготовка за истински сблъсък.

„Струпването на войски е

за вътрешнополитическа 
употреба

Белград иска да покаже на обществото си 
и на Косово, че иска да направи нещо. Но 
Косово е независимо от 2008-а, за вътреш-
ната стабилност отговаря международен 
контингент. Белград е загрижен, но може би 
трябваше да отиде началникът на Генерал-
ния щаб и той да преговаря с командира на 
КФОР на границата“, каза той. Въпреки това 
сигналът, който Вучич изпраща на междуна-
родната общност и региона, е сериозен и 
притеснителен.

„Проблем е, че Сърбия гледа на решава-
нето на въпроса по военен, а не по дипло-

матически път. Мисля, че напрежението ще 
се запази. Не вярвам то да бъде потушено в 
следващите 48 часа“, казва Кръстев.

Международният анализатор смята, че 
в така създалата се ситуация България би 
трябвало да бъде по-активна в наблюдени-
ето си на процеса и по-участваща в намира-
нето на решения за изход от кризата.

„София - Прищина е на 250 километра по 

въздушна линия. Българското външно ми-
нистерство и България изпусна шанса си 
да има свой специален представител на 
Западните Балкани. Такива, каквито имат 
Франция, Германия, Великобритания, дори 
централноевропейски държави. Тези, кои-
то са по-отдалечени от Балканите, имат ин-
терес към Балканите, а ние, които сме тук, 
сякаш обичаме да наблюдаваме, отколко-

то да бъдем активен играч. През 1999 г. за-
падните партньори се вслушваха в българ-
ските оценки за случващото се. Нуждаем се 
от Шатъл дипломация, да участваме в тези 
процеси, да бъдем част от взимането на ре-
шението, а не част от наблюдението. Днес 
отново се обновява теорията, че Косово 
може да бъде разделена. Че северната част 
на Косово може под една или друга линия 
да се присъедини към Сърбия, но с това се 
обновява въпросът за Прешевската част в 
Южна Сърбия, което е много близо до Бо-
силеград, район с етнически българи. Това 
е важен въпрос за България. Дори Чехия и 
Словакия имат представители на Западните 
Балкани, ние - не“, обясни Кръстев.

По негови думи

решението за изход 
от кризата

минава през сериозни дипломатически 
усилия от западни държави.

„Барутът трябва да се върне в бурето. 
Трябва да има повече усилия от ЕС. Лошо-
то е, че те са с ограничени възможности, за-
щото попадат в контекста на други геопо-
литически събития - войната в Украйна. 
Специалният пратеник на Държавния де-
партамент на САЩ Габриел Ескобар вече от 
два дни е в Прищина. Ще посети и Белград, 
Мирослав Влайчек - върховният предста-
вител на ЕС за Западните Балкани, присти-
га, очакват се още няколко външни мини-
стри от Западна Европа да пристигнат. Но 
духът беше изпуснат от бутилката“, посочи 
още той.
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Това, което написахме в един от първи-
те броеве на вестник BG VOICE преди 
почти 12 години, че заради скандали-

те и съдебните дела българската общност в 
Чикаго ще загуби храма „Св. Иван Рилски“, е 
на път да се случи. Банките, на които църк-
вата дължи пари, са изгубили търпение и 
до седмици се готвят да я обявят в несъсто-
ятелност и да продадат сградата на търг, за 
да си върнат парите.

Църковното дружество дължи около 270 
хиляди долара на F�fth Third Bank и още око-
ло 100 000 на The Heritage Foundation Bank. 
Отделно към църквата има личен заем от 93 
хиляди долара към митрополит Алексан-
дър от Българския диоцез на Американска-
та православна църква (ОСА), който е даден 
на бившия свещеник в „Св. Иван Рилски“ Ва-
лентин Ноцков за разходите по съдебните 
дела, които се водят за съдбата на храма от 
2004 до 2014 г.

Когато от ОСА официално признават, че 
Ноцков е низвергнат от Българската право-
славна църква още през 2008 година и де 
факто няма право да бъде свещеник, той е 
отстранен. През ноември 2016 г. беше из-
бран нов ръководен борд. Членовете му 
обещаха строг финансов контрол, да увели-
чат приходите и да върнат миряните в хра-
ма. Шест години по-късно е ясно, че това не 
се е случило, а приходи почти няма.

Междувременно се разразиха нови скан-
дали, заплахи за физическо саморазправя-
не, обвинения за финансови злоупотреби 
срещу новия свещеник Димитър и предсе-
дателя на борда Георги Флеминг и изнасяне-
то на училището „Св. Иван Рилски“ от сграда-
та. През 2017 г. полиция отново трябваше да 
охлажда бушуващите страсти между враж-
дуващите страни в храма. През май 2018 г. 
от ОСА дори официално предупреждават, 
че ще изгонят отец Димитър от църквата за-
ради неговото поведение.

Всички тези скандали през последните 18 
години обаче гонят миряните, които се чер-
куват в храма и даряват пари. Така

за 15 г. приходите на „Св. Иван 
Рилски“ падат пет пъти

– през 2007 г. те са близо 150 хиляди долара, 
а през 2015 г. са вече под 100 хиляди. Тен-
денцията продължава и в следващата пети-
летка, но от ръководството на църквата не 
предоставиха на BG VOICE последните фи-
нансови отчети. Според източници на BG 
VOICE приходите сега са около 30 000 дола-
ра на година. Отчетност обаче липсва, защо-
то от години не е провеждано общо събра-
ние.

Ние опитахме да се свържем многократно 

с председателя на борда Георги Флеминг, но 
без успех. За коментар се отзова единствено 
Анна Янкова от настоятелството на църква-
та. Тя обясни, че през последните години са 
направили всички опити да сведат разходи-
те на църквата до минимум, а по време на 
пандемията от COVID-19 са събрали от да-
рения 17 хиляди долара, които са дали въз-
можност да се плащат сметките на храма.

През 2016 г. и 2019 г. в BG VOICE отново пи-
сахме за финансовите заплахи пред храма.

Всъщност църквата „Св. Иван Рилски“ е 
била изплатена от дарения на българите 
в Чикаго още при закупуването й. Но през 
2008 г. са нужни пари за промяна на мястото 
на олтара и други разходи.

Георги Флеминг и отец Димитър обвиня-
ват тогавашния свещеник Валентин Ноцков, 
че е взел

заеми на името на „Св. Иван 
Рилски“ с измама

и мълчаливото съгласие на владиката Алек-
сандър от ОСА.

През същата година Валентин Ноцков, 
който тогава е свещеник (но без правото да 
бъде такъв), заедно с други членове на ръ-
ководството взема заем от банки за около 

350 хиляди долара. По същото време започ-
ва и дело между Ноцков и отстранените от 
него бивши членове на църковната епар-
хия, водени от бившия президент и осно-
вател на църквата Георги Иванов. За да по-
крие разходите по съдебното дело, Ноцков 
взема и заем от 90 хиляди долара от българ-
ския диоцез към ОСА. Делото се проточи 10 
години.

През ноември 2016 г. се провежда отчет-
но-изборно събрание за първи път от мно-
го години. Присъства и владиката на българ-
ския диоцез към ОСА Александър. Избират 
се ново ръководство и нов президент, а в 
храма вече служи отец Димитър. Ноцков 
вече е разпопен и от ОСА, но по нарежда-
не на Александър остава като певец в храма 
срещу заплащане от 1,500 долара на месец, 
които се дават директно от владиката.

Скоро след това започват раздорите меж-
ду новото ръководство и новия свещеник. 
Отново се оформят два лагера – около отец 
Димитър и президента Георги Флеминг и 
около Боян Петров (който вече не е между 
живите). Свещеникът се възползва от пра-
вото си и изключва членовете на ръковод-
ството, с които има спор. Те пък регистрират 
дружество „За спасение на „Св. Иван Рилски“.

Флеминг и отец Димитър решават през 

2019 г. и спират да плащат 
всички заеми

на храма и в открито писмо до владиката 
Александър твърдят, че тъй като Ноцков 
никога не е бил законен свещеник, ОСА 
са знаели за това и не е спазена процеду-
рата за одобряване на заем, тези заеми са 
всъщност незаконни. Банките според Фле-
минг са били измамени от Ноцков и компа-
ния със знанието и мълчаливото съгласие 
на ОСА. „Банката е измамена от факта, че са 
подадени фалшиви документи от името на 
църквата, сградата е заложена от хора, кои-
то нямат абсолютно нищо общо с ОСА и са 
самозвани натрапници, без никаква духов-
на и канонична връзка със светата вяра“, 
пише в открито писмо до владиката Геор-
ги Флеминг. И още: „Заради този неоспо-
рим факт Ноцков не може да вземе законен 
кредит от банки, при условие, че „решение-
то“ за такъв кредит не е одобрено, не е по-
твърдено, благословено и гарантирано от 
митрополита. Заемът е самоволен и неза-
конен.“ 

Ето защо според Флеминг Ноцков, ОСА 
и владиката трябва да връщат тези заеми, 
а не църквата „Св. Иван Рилски“. „Всички 
претенции на банките да им бъдат върна-
ти дължимите суми трябва да бъдат пря-
ко насочени към Ноцков и Емил Давидков, 
подписали измамния „договор“, и косвено 
към Американската православна църква – 
ОСА, допуснала под нейния омофор измам-
но да действа незаконният и низвергнат 
Ноцков, представящ се за „свещеник“, пише 
Флеминг до владиката Александър. 

Последните две години минават в ко-
респонденция между църковното насто-
ятелство, ОСА и банките. Финалът изглеж-
да идва в началото на декември, но тогава 
съдията по делото за несъстоятелност дава 
последна отсрочка, поискана от един от 
кредиторите. На новото дело, насрочено 
след броени седмици, се очаква съдът да 
обяви „Св. Иван Рилски“ в несъстоятелност. 
Следващата стъпка на кредиторите ще е да 
се опитат да си върнат парите като пуснат 
сградата на храма на шерифски търг, освен 
ако в последния момент не стане чудо и да 
се появи спасител на една от най-хубавите 
български църкви в чужбина.

За Коледа: Банките взимат църквата 
„Св. Иван Рилски“ в Чикаго

XХрамът има дългове за стотици хиляди долари, които не може да плаща

От ляво на дясно: Георги Флеминг, отец Димитър, Валентин Ноцков и митрополит Александър от ОСА

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bg-voice.com
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Ако се чудите какво да хапнете в Щати-
те и ви е писнало от традиционните 
суши, тако, бургери и т.н., може би е 

време да опитате балканска кухня.
Тя може да бъде намерена във все по-

голям брой ресторанти в САЩ и отдавна е 
трябвало да получи заслужено признание, 
пише tastingtable.com. Три от най-добрите 
ресторанти са български. Ето и кои са най-
добрите балкански ресторанти в САЩ:

The Border Stop
Ако някога се озовете в оживения метро-

полис Пост Фолс, Айдахо, разположен точ-
но до границата с щата Вашингтон, може да 
решите да спрете, за да хапнете в The Border 
Stop.

На пръв поглед менюто в българския рес-
торант предлага доста типичен брънч – сан-
двичи, кроасани, салати и палачинки. С из-
ненада обаче ще откриете, че палачинките 
са цели 20 вида – сладки и солени. Има та-
кива, които са със сирене и лютеница. В The 

Border Stop може да намерите няколко раз-
новидности на принцеса с кайма, шопска 
салата и сарми.

Идеята за ресторанта е на собствени-
ка Димитър Геров, който имигрира в САЩ 
през 2014 година. Женен е за Хедър, която 
е от Аляска. Те отварят ресторанта си през 
март 2022 година. Геров смята да предлага 
още повече български ястия, след като ус-
пее да набави всички необходими проду-
кти от България, които да придават автен-
тичния вкус.

Mehanata в Дес Плейнс
Mehanata в Дес Плейнс, Илинойс, предла-

га българска кухня, сервирана в обстанов-
ка, наситена с битова ат-
мосфера, подобаваща за 
една истинска механа. 
Ресторантът предлага и 
закуска, и обяд, и вече-
ря. Най-търсени обаче 
са панагюрските яйца с 
българско кисело мляко, 
мекици, който се гарни-
рат със сирене или до-
машно сладко.

За обяд може да си 
вземете шишчета от те-
лешко, свинско или пи-
лешко, както и суджук на 
скара.

Ресторантът предла-
га и разнообразие от са-
чове – месни и вегетари-
ански.

Специалитетът на къщата е кекс от смоки-
ни и маскарпоне, а има и други български 
сладкиши за избор.

BG Bistro
Първото българско заведение в списъ-

ка се намира в Лас Вегас, Невада, като е от-
крито още през 1993 година. Менюто на BG 
Bistro включва няколко традиционни бъл-
гарски месни ястия. Сред тях са кюфтенца, 
карначе, лютеница и таратор.

Babba Grill, Македония
Babba Gril, намиращ се в Дариен, Или-

нойс, е един от малкото ресторанти в САЩ, 
предлагащ македонска кухня. Много от 
предложенията в менюто са подобни на 
тези в други балкански страни. Има обаче 
няколко елемента от менюто, обозначени 
специално като македонски. Едното от тях е 
бургер, гарниран със зелева салата, домати, 
краставици, пържени картофи, майонеза и 
кетчуп. Друг специалитет е свински колбас 
по македонски, приготвен с праз лук, суше-
ни чушки и червен пипер, който се пълни в 
агнешки черва.

Balkan Treat Box
Balkan Treat Box се намира в Уебстър Гро-

увс, Мисури, където се предлага предимно 
турска кухня, от европейската част на стра-
ната. В менюто са лахмаджун, дюнер, су-
тляш, айрян, както и редица марки балкан-
ска бира.

Cafe Beograd
Cafe Beograd се намира в Чикаго и по име-

то става ясно, че е богато на сръбски спе-
циалитети.

Ресторантът е сред най-старите в списъ-
ка, като работи от 1984 година. В менюто 
преобладават множество мезета от пушени 
и сушени меса, както и сирена.

Cafe Bubamara
„Бубамара“ е ресторант в Клифтън, Ню 

Джърси. Той обаче не е точно сръбски, а 
предлага ястия от всички страни от бивша 
Югославия. 

Предложенията са предимно за кафене 

- кафе, чай, сладкиши и палачинки, но има 
и специалитети като чевапи, бургери в бал-
кански стил, бюрек и други.

Çka Ka Qëllu
В този ресторант в Ню Йорк може да опи-

тате някои от най-добрите албански ястия, 
които вероятно ще намерите навсякъде из-
вън Албания или Косово. 

Ресторантът предлага редица албански 
специалитети, като леченик, царевичен 
хляб, приготвен с извара и спанак, който 
дори The New York Times похвали за негова-
та почти подобна на чийзкейк текстура.

Кои са най-добрите 
балкански заведения в САЩ?

XТри от тях са български
БОЯН 
ДИМИТРОВ
boyan@bg-voice.com

НИКОЛАЙ  
СПАСОВ

nikolay@bg-voice.com

Димитър Геров и съпругата му Хедър в ресторант The Border Stop.

Сн.: Tyler Tjomsland/The Spokesman-Review
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Kafana
Kafana e сръбски ресторант, отворил вра-

ти в Ийст Вилидж в Ню Йорк през 2008 г. 
New York Times описва усещането като сел-
ска кръчма в предвоенна Югославия, а през 
уикендите атмосферата дори е подсиле-
на от жива балканска фолклорна музика. 
Kafana предлага традиционни месни ястия 
като чевапи, плескавица, караджорджева, 
агнешка яхния, задушена свинска плешка, 
боб на фурна и топлата питка лепиня с на-
мазан каймак.

Mersim's
Въпреки че Mersim's е специализиран в 

босненската кухня, това не е единственото 
нещо, което предлага. Сред босненските яс-
тия правят впечатление тънко нарязаната 
пържена пилешка пържола, наречена беч-
ка, както и яхния от боб, приготвена с пуше-
но говеждо.

Miro's
Miro's в Палм Спрингс, Калифорния, е соб-

ственост на кулинарната звезда Миро Тер-
зич, един от най-популярните босненски 
готвачи. Той отваря заведението в Палм 
Спрингс през 1994 г. с намерението да 
предложи меню, повлияно не само от бал-
канския му произход, но и от кулинарните 
традиции от Унгария, Германия и Средизем-
номорието като цяло.

Old Town Serbian Gourmet
Old Town Serbian Gourmet в Милуоки съ-

ществува повече от половин век. Ресторан-
тът отваря врати през 1971 г., но все още е 
семейна собственост след всичките тези 
години. Кухнята на ресторанта не може да 
бъде по-традиционна, тъй като някои от ре-
цептите са на стотици години.

Собственичката Наталия Радичевич спо-
деля пред Milwaukee's Shepherd Express, че 
семейството не смята изобщо да актуализи-
ра менюто.

Romanian Garden в Ню Йорк
Балканските ястия са основно с месо. В 

Romanian Garden не правят изключение. 
От City Seeker описват храната там като та-
кава, която е обилна и „запушва артерии-
те“. Предложенията на ресторанта са свин-
ски врат на скара, паниран телешки мозък, 
шкембе чорба. Ако харесвате карантията, 
има много голям избор. Румънците предла-

гат и качамак със заквасена сметана и сире-
не, както и запържено сирене със сладко и 
палачинки с шоколад.

Selo в Ню Йорк
Хърватите и сърбите може би са водили 

кървава война през 90-те години, но поч-
ти три десетилетия по-късно един ресто-
рант в Куинс се опитва да обедини отново 
двете южнославянски нации под чадъра на 
едно меню. Собствениците на Selo, хървати-
нът Елвис и неговата сръбска съпруга Суза-
на, се срещат в САЩ дълго след края на вой-
ната, но до ден-днешен техният ресторант е 
единственият в САЩ, който предлага както 
сръбска, така и хърватска кухня.

Serbian Village в Чикаго
Ресторантът Serbian Village е малко квар-

тално заведение, но предлага нещо, което 

не е типично за останалите балкански ресто-
ранти – джаз музика. Заведението предлага 
ćevapcici, raznjici, pljeskavica и karadjordjeva 
заедно с muc'kalica, което е ястие от сотира-
но свинско с чушки, лук и домати.

Transilvania в Ийст Хейвън, 
Кънектикът

Въпреки че Transilvania Restaurant & Bar 
е кръстен на регион в Централна Румъ-
ния, собствениците са наясно какво озна-
чава името за повечето говорещи англий-
ски език и определено искат да напомнят 
за „Дракула". Декорът, макар и традицио-
нен румънски, е украсен с различни арти-
кули на вампирска тематика, сервитьорите 
са облечени в черно и червено и както по-
сочва Hartford Courant, седемцифреният те-
лефонен номер на ресторанта изписва „BITE 
YOU“.
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Имиграционните власти на САЩ 
(USCIS) обявиха промяна в полити-
ката за кандидатстване за американ-

ско гражданство, която ще спести време и 
пари на хората с изтичащи зелени карти. 
Сега те автоматично ще бъдат удължавани 
за срок от до 2 години при подаването на 
формуляра за натурализация I-400. Досе-
га, ако кандидатът за гражданство подаде 
молба за това по-малко от 6 месеца преди 
изтичането на зелената му карта, трябваше 
да подаде и форма I-90 за подновяване на 
зелената карта. Новата политика вече вле-

Без подновяване на зелената карта, 
когато кандидатствате за US паспорт
XПромяната спестява близо 1000 долара в такси, но важи за подалите I-400 след 12 декември

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bg-voice.com
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Белият дом подкрепи законопроект в 
Камарата на представителите, който ще 
премахне квотата за зелени карти по дър-
жави, като така ще позволи на американ-
ските работодатели да се съсредоточат 
върху наемането на хора въз основа на оч-
акваните ползи, а не на тяхното месторож-
дение.

Очаква се тази седмица Камарата на 
представителите да гласува Закона за 
равния достъп до зелени карти за легал-
на заетост (EAGLE). Ако той бъде приет, 
ограниченията за всяка страна ще бъдат 
премахвани постепенно, в продължение 
на девет години, за да се гарантира, че от-
говарящите на условията имигранти от 
по-слабо населените страни няма да бъдат 
ощетени заради отмяната на квотите.

По време на преходния период ще бъ-
дат предвидени визи, специално за меди-
цински сестри и физиотерапевти, нужни 

спешно за справяне с недостига на работ-
на ръка в здравната индустрия, както и за 
членовете на семействата на работещи 
имигранти, които в момента не са в Съеди-
нените щати, съобщиха от Белия дом.

„Това законодателство би променило 
живота на стотици хиляди имигранти, кои-
то в момента са в правна безизходица, до-
като чакат зелени карти“, каза Нийл Ма-
киджа, изпълнителен директор на Indian 
American Impact.

От администрацията на президента Бай-
дън заявиха, че поколения имигранти са 
допринасяли за ключови сектори на ико-
номиката на САЩ и са укрепили най-цен-
ното конкурентно предимство на Америка 
– духът на иновациите и предприемаче-
ството. „Имигрантите поддържат иконо-
миката ни да расте, общностите ни да про-
цъфтяват и страната ни да върви напред“, 
се казва в изявление на Белия дом.

Белият дом подкрепи Конгреса 
за премахване на квотите 
за зелени карти по държави

зе в сила, считано от 12 декември. Това

ще спести на кандидатите
за американско гражданство 540 долара за 
имиграционни такси и още разходи за ад-
вокати, които обикновено взимат още око-
ло 500 долара за попълване на I-90. Всич-
ко това беше в допълнение към таксите за 
гражданство.

Тези, които подаваха по-рано от 6 месеца, 
получаваха печат в паспорта, който удос-
товеряваше техния легален статут. Печа-
тът важеше за 12 месеца и ако няма реше-
ние по петицията за гражданство, можеше 
да се поднови. Сега това ще се случва с раз-
писката, която от USCIS връщат на имигран-
та при подаването на формата за граждан-
ство I-400.

С новата политика от USCIS отчитат уве-
личените срокове, в които разглеждат ими-
грантските петиции, и казват, че спестените 
ресурси от хора и време за поставяне на пе-
чати в паспорта ще могат да бъдат използ-
вани по-ефикасно за решаването на други 
въпроси.

Промяната важи само за тези петиции 
I-400, пуснати след 12 декември. Всички по-
дали за гражданство преди това ще трябва 
или да получат печат в паспорта, или да си 
подновят зелената карта, ако са подали за 
гражданство по-малко от 6 месеца преди 
нейното изтичане.

На 23 декември

ще влезе в сила 
и нов формуляр

за кандидатите за зелена карта, които пода-
ват документите си от САЩ. Те ще трябва да 
попълнят нова версия на формуляр I-485 за 
промяна на статута, в която правителство-
то за първи път ще събира данни за дохо-
дите, активите и дълговете на кандидата. 
Видовете кредити, които ще се изисква да 
бъдат посочени, са ипотечни заеми, лизин-
ги за автомобили, студентски кредити и за-
еми за малък бизнес. 

Револвиращите дългове като кредитни 
карти и абонаменти са по-малко важни, но 
все пак трябва да се декларират, ако стой-
ността им надхвърля $10 000.

Освен това властите ще искат да знаят 
повече за образованието, уменията и ква-
лификациите на кандидата. Ще се изисква 
посочване на най-високото ниво на обра-
зование, професионалните сертификати и 
професионалните умения. 

Целта на тази информация е да помогне 
на правителството да определи дали е ве-
роятно кандидатът да си намери работа и в 
какви професии.

Властите вече ще питат кандидатите и 
дали са се възползвали от федерални или 
щатски програми за подпомагане и по-спе-
циално финансово подпомагане.
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Здравей, Ангел! Имам въпрос относно из-
миналия данъчен сезон и сумите, които прис-
падам от данъците си всяка година. За мо-
мента досега съм успявал да сваля не повече 
от $7000 (над 50-годишен съм) в Traditional 
IRA за последните 4 години, но ми се иска да 
знам дали мога да добавя повече към такъв 
акаунт.

Едната причина е наближаващото ми пен-
сиониране, а другата е потенциално по-го-
лямо приспадане от данъците за годината. 
Аз имам моя собствена компания и съм ра-
ботник към нея, има ли друг начин да сваля 
повече чрез друг вид акаунт?

Здравейте и от мен. Това е много актуа-
лен и бих казал често срещан въпрос 
по това време на годината, като се има 

предвид, че повечето от нас работят за себе 
си и се стремят да намират вратички за прис-
падане от данъците по всеки възможен и за-
конен начин.

В ситуацията, която ми описвате, има пове-
че от един вариант да приспаднем повече от 
$7000 на година и да ги инвестираме в пен-
сионен фонд да работят за нас, вместо да ги 
даваме в данъци на държавата.

Един от най-добрите начини да направим 
това е

да използваме Solo 401K
за който съм говорил и преди. Този тип ака-
унт дава право на хора като много от нас, ра-
ботейки чрез наши семейни компании, опе-
рирайки с един работник или заедно със 
съпруг/а, да внесем повече пари към пенси-
онно осигуряване и по този начин да нама-
лим данъчната ни отговорност.

Максималната сума, която може да се 
приспадне от данъците в такъв вид акаунт, е 
$58 000 на човек за дадена календарна годи-
на ($64 000, ако сме над 50-годишна възраст). 
Това е сбор от пари, комбиниран между су-
мата, приспадната от личните данъци ($20 
500 или $27 000 за хора над 50 години) и от 
данъците на компанията, което е нещо мно-
го важно за повечето от хората, които имат 
регистрирани компании, защото от това се 
приспада и част от корпоративните печалби 
за годината.

Използвайки тази стратегия, ние приспа-
даме и от личните ни данъци, и от корпора-
тивните - едновременно. Това може да се слу-
чи само при Solo 401K и в частност при SEP 
IRA.

Това е другият вариант, който би бил добър 
избор в такива ситуации. При него можем да 
приспаднем максимално до $61 000 на годи-
на или 25% от нашия личен доход, което от 
двете е по-малката сума.

Аз лично съм по-голям привърженик на 

Solo 401K, защото дава потенциал за по-голя-
ма сума да бъде приспадната и в същото вре-
ме можем да

взимаме заеми от себе си
до 50% от стойността на акаунта и да ги из-
плащаме обратно с лихва, която плащаме на 
себе си и се начислява на нашия акаунт до 
петгодишен срок. Това не би било опция при 
Traditional IRA или при SEP IRA.

Имайки тази опция, ни дава достъп до част 
от парите преди пенсионна възраст, за да мо-
жем да разраснем бизнесите си или да инвес-
тираме в други проекти, без да трябва да хо-
дим до банката и да се молим за заем. Това 
според мен е огромно предимство за всеки 
един човек, който се занимава със собствен 
бизнес в днешно време.

Надявам се информацията, която ви пред-
ставих днес, да ви бъде полезна и ако е така, 
моля, споделете я с хора, които мислите, че 
ще се възползват по най-добрия начин от 
нея.

Това е от мен за днес. Ако имате въпроси 
или се интересувате от различните аспекти 
на финансовата част от живота, можете да си 
запазите час за консултация на директния ми 
телефон - (224) 522-2413 или на електронната 
ми поща - Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.
com. Въпросите, които четете, са зададени 
от клиенти, с които съм работил по време на 
консултации в моя офис.

Авторът e личен финансов консул-
тант и експерт в сферата на пенсион-
ното осигуряване и инвестирането, об-
разувателните спестовни сметки за 
деца, застрахователни полици за жи-
вот, автомобили и домове.

АНГЕЛ 
САПУНДЖИЕВ

Тел. (224) 522-2413, Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Как да приспадна повече пари 
от моите данъци?
XВъпроси и отговори 

от изминалата 
седмица

Вашите 
пари

Още съвети на www.BG-VOICE.comАнгел Сапунджиев Надя Ангелова Гергана Тодорова

https://www.msbinsuranceagency.com/
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(Продължава от предишния брой)

Ето поглед върху две от препятствията, 
пред които потенциалните купувачи 
на жилища са изправени:

Ипотечният процес може 
да бъде плашещ

В проучването на Maxwell 33,37% от за-
питаните казват, че една от техните пречки 
пред закупуване на жилище е, че ипотечни-
ят процес е объркващ или труден за разби-
ране.

Статия от OwnUp помага да се обясни 
защо ипотечният процес е толкова предиз-
викателен за купувачите (виж графиката).

„Има обща липса на познания относно 
финансирането на покупка на жилище. Ипо-
теките са сложна тема, без еднозначен отго-
вор. Трудно е да се разбере материята, камо 
ли да се определи какъв да бъде правилни-
ят курс на действие въз основа на вашата 
индивидуална „финансова картина.“

Въпреки че може да се изкушите да на-
правите бързо търсене онлайн, за да наме-
рите мигновени отговори на въпросите си, 
това може да не ви даде необходимата ин-
формация, за да разберете пълната карти-
на. Особено когато става дума за финансо-
ви съвети, трябва да разчитате на истински 
експерт. Наличието на доверени професио-
налисти на ваша страна може да ви помог-
не да научите какво е необходимо, за да 
постигнете мечтата си да притежавате жи-
лище. Да не говорим, че експерт може да 
ви даде съвет, специфичен за вашата ситу-

ация, а не общи съвети, каквито ще наме-
рите онлайн.

Трудно е да разберете 
колко трябва да спестите

В проучването на Maxwell 45,75% от хо-
рата смятат, че нямат достатъчно спестени 
средства, за да покрият първоначалната си 
вноска или разходите по затваряне на сдел-
ката.

Това, което може би не осъзнавате, е, че 
днес има все по-голям брой програми за 
помощ при плащане на първоначалната 
вноска, достъпни в цялата страна, за да по-
могнат и облекчат това ненужно напреже-
ние. В доклад за финансиране на първона-
чалните плащания пише:

„Нашият доклад за HPI за третото триме-
сечие на 2022 г. разкри ръст от 1,6% на броя 
на наличните програми за подпомагане на 
купувачите на жилища, за да се помогне на 
хората в първата стъпка на финансиране за 
покупка на жилище. Повишавайки броя на 
програмите до 2309, нетно увеличение от 
36 спрямо предходното тримесечие.“

Освен това, тъй като пазарът на жилища 
започва да се „охлажда“, купувачите си въз-
връщат известната сила за преговори и по-
вече продавачи са готови да работят с тях, 
за да помогнат с разходите по осъществя-
ване на сделката. Разбирането на това и 
наличните опции може да ви помогнат да 
постигнете мечтата си за собственост по-
бързо, отколкото сте смятали за възможно.

В заключение, ако сериозно възнаме-
рявате да станете собственик на жилище 
скоро, знайте, че може да е по-достъпно, 
отколкото си мислите. Доверете се на дове-
рени професионалисти, за да ви помогнат 
да преодолеете предизвикателствата и да 
приоритизирате следващите си стъпки.

Като агент на недвижими имоти, аз не 
само помагам на своите клиенти със заку-
пуване, продажба и отдаване под наем, но 
и непрестанно ги уведомявам относно все-

ки възможен аспект, който би повлиял на 
тяхната дългосрочна инвестиция, която 
всъщност за повечето хора е най-важна-
та и най-голямата, която те са направи-
ли или ще направят някога в живота си. Ако 
имате въпроси, свързани с тази или дру-
ги мои статии досега, или въобще с всичко 
свързано с пазара на недвижимите имоти, 

ще се радвам да ме потърсите, а за мен ще 
е удоволствие да мога да помогна. Моят ди-
ректен номер е: 773-827-7827, или ми пише-
те на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.
com. Също уебсайт, за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com Консул-
тацията е винаги безплатна и не ви анга-
жира по никакъв начин.

1

2

Две препятствия пред покупката на жилище. 
Как да ги преодолеете

ГЕРГАНА  
ТОДОРОВА

gergana.todorova@bairdwarner.com

Кандидатстването
за ипотечен кредит 

не трябва да бъде
 плашещо

Дори с по-високи лихви на кредитите, процесът на 
теглене на ипотечен заем не трябва да ви плаши.
Ето някои лесни стъпки, които ще ви помогнат във 
финансирането за покупка на жилище.

Запознайте се с вашите кредитни точки

Изберете професионалисти

Получете предварително одобрение

Съберете документите

Обсъдете видовете кредити и условия

Вашите кредитни точки и история играят важна роля при 
отпускане на кредит. Запознайте се с вашите точки, от какво 
зависят и как да получите добър кредит.

Изберете екип от доверени професионалисти, брокери 
на недвижими имоти, така че да имате експертен съвет на 
всяка стъпка по пътя.

Работете с вашия заемодател, за да получите предварително 
одобрение, така че да можете да започнете търсенето на вашия нов 
дом с ясната представа какво може да си позволите.

Работете с вашия заемодател, за да получите предварително одобрение, 
така че да можете да започнете търсенето на вашия нов дом с ясната 

представа какво може да си позволите.

Съберете данъчните си декларации, банкови извлечения и 
останалите документи, изисквани от банката, така че необходимата 
информация да е налична, когато е необходима.

Разучете различните видове кредити, техните условия и 
продължителност, за да изберете подходящия за вас заем.

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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Българската публичност посрещна разкритията на Диана Димитро-
ва в традиционен стил: идентификация с насилника и възмущение от 
жертвата. Не говоря за отявлените путинисти, чиито имена ми е непри-
ятно да изписвам - те пак си намериха повод да обругават „американ-
ската медийна вулгарност“, проникнала у нас чрез опитите на актрисата 
да защити достойнството си. По-удивителна за мен в подобни случаи е 
реакцията на жените, които би трябвало да са солидарни с една подоб-
на кауза.

Във Фейсбук страницата на Димитрова прочетох удивителни неща. 
„Гроздето е кисело, Дианчето само може да си мечтае за Вергов“, „Ко-
гато му спеше в леглото, за да лазиш нагоре, мълчеше“, „Явно боят не е 
бил безпричинен". Разбира се, обвиняват я, че е слаба актриса, смешна, 
нагла, обсебена и самохвална, че ден след ден ни занимава със себе си. 
Попаднах дори на пост, който твърдеше, че е фригидна.

Толкова масиран отпор със сигурност говори за патриархалните 
нрави на недомодернизираното ни общество. Ако някъде има извън-
брачна връзка, тя със сигурност е по вина на жената, която „разваля се-
мейства“ и иска да използва известния си партньор за кариерен успех. 
Наскоро актрисата Бакалова например беше обвинена от бившия си 
преподавател, че успехите й минавали най-вероятно през разтваряне 
на краката. Прекрасната Лена Бориславова кафявите медии отказаха от 
политиката с инсинуациите, че позицията й се дължи на алфа мъжкаря. 
А ако пък жена вземат да изнасилят, неминуемо започва търсене на по-
водите, които е дала - твърде къса пола? Много изпити водки?

Другата линия е любимата у нас биология. Ами такава си е природа-
та на мъжа, това си е част от любовните отношения, нервирал се, из-
ревнувал - айде прас един шамар, после хайде в леглото. Преди време 
две дами ме убеждаваха, че твърде строгата защита на жените в Аме-
рика довела до сериозен спад на сексуалното желание. Скоро щяло да 
се иска съгласие в писмена форма: „Мога ли да сложа ръка на коляното 
ти?“ Виж ние тук сме естествени, спонтанни... Жените са готови да тър-
пят, само секс да има. А феминистките нали знаете, не се харчат.

Откъм либералната общност се появи бледа надежда, че започва 
едно българско #MeToo - тръгналото от Америка движение на жени, 
разказващи публично за насилие, извършено върху тях, което бързо се 
разпространи из целия свят. С някои изключения като родината на Ни-
нова и Каракачанов.

Спортистката Надя Младенова вече направи стъпка в тази посока и 
разказа за една разцепена устна, за която и тя се поколебала в момен-
та да потърси справедливост. Била я вдъхновила перничанката Мари-
ана Андонова, която пък посмя първа да разкаже за золумите на про-
курорския син.

Не знам какво точно се е случило с Диана Димитрова. Не ми се стру-
ва и че има смисъл да се мисли за юридическо решение на казуса пет 
години по-късно. Жестът й е важен с това, че посмява да разкъса мъл-
чанието. Защо не е проговорила още тогава, защо не е направила ме-
дицинско освидетелстване, не е завела дело? Защото, обяснява тя в 
интервюто по bTV, една начинаеща актриса, която е никой, няма шансо-
ве срещу „някой, който е някой". Нещо повече - всички са й го казвали: 
няма смисъл, нищо няма да постигнеш. Отчайващо, позорно обществе-
но мнение. С акта си днес тя опитва да се отърве от това срамно мълча-
ние, с което е живяла и което я е карало да чувства, че сякаш е отговор-
на за това, което й се е случило.

Всякакви тълкувания можем да измислим за подобни ретроспектив-
ни обвинения, които нито могат да се докажат, нито да се опровергаят. 
Някои жени търсят да си отмъстят на разлюбен партньор. Други очак-
ват обезщетения. Що се отнася до Димитрова, тя може и да си прави ре-
клама, защото напоследък е станала лице на кампания срещу насили-
ето над жени, но и има всестранни амбиции - играе, рисува, пише. Но 
защо пък да не е осъзнала, че болката й не е само нейна и има дълг към 
всички онези жени, които мълчаливо търпят насилие?

Защото важни тук не са мотивите на конкретната публична личност, 
нито колоритните истории, които интервюто й породи. Важен е кура-
жът, който вдъхна на безбройните жени, подложени на мъжко насилие. 
Тези, които днес мълчат, както мълчаха гражданите на Перник. Срамно 
е да признаеш, че си бил бит, но още по-срамно е, че не си посмял да 
потърсиш правата си - че си приел да бъдеш виновен за унижението, 
което те е сполетяло. Срамно е, че обществото ни приема за нормално 
всичко това.

Явно боят не е бил 
безпричинен

https://www.krilchev.com/
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 казана дума

Колкото и овчи кожи да сложат на Габровски, 
прозира вълкът Борисов.

Коментар на депутата от БСП Кристиян 
Вигенин, че ГЕРБ-СДС няма да се месят при 

избора на министри на номинирания за премиер 
Николай Габровски

България гъмжи от полуграмотна интелигенция.
Това заяви Димитър Стоянов, министър на 

отбраната, в коментар по упреци, отправени към 
него от отстранения депутат от ПГ на БСП Явор 

Божанков

Ние неканибалстваме в другите 
парламентарни групи – така, както се 
случваше преди.

Депутатът от ГЕРБ-СДС Делян Добрев 
обяснява, че партията му няма да се 

опитва да купува депутати от други 
партии, за да си осигури подкрепа за 

правителството на Габровски

Никога не съм бил зависим. Разводът с 
БСП в окончателен, път назад няма.

Това заяви пред bTV депутатът Явор 
Божанков по повод изключването си от 

ПГ на БСП миналата седмица

От няколко месеца тече младежка свалка 
на лидера на ГЕРБ Бойко Борисов към 
парламентарната група на „Демократична 
България“. Но ние няма да се поддадем на нея.

Това заяви депутатът от „Демократична 
България“ Владислав Панев на запитване дали 

партията му ще преговаря с ГЕРБ-СДС за кабинет

http://www.unitedinsuranceus.com/contact-us.html
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Метеорологичната зима започна, а с 
нея дойде и първото предупрежде-
ние за лют студ в района на Чикаго. 

Разбира се, и през 2022-2023 г. сняг ще 
има, както и много студени дни, но като 
цяло зимите във Ветровития град се проме-
нят, коментираха очакванията си и за този 
сезон метеоролози.

Температурите в началото на декември 
обикновено достигат максимални стойно-
сти около 4-5 градуса, а към края на месеца 
те не надвишават -1C. 

Средните минимални стойности пък ва-
рират от около -2-3С в началото на месеца и 
падат под -6-7С в края на декември.

Тези стойности обаче 
се променят, 

особено през последните около 50 години, 
откогато зимите стават все по-топли. Имен-
но това е сезонът с най-бързо повишава-
щи се средни температури от 1970 г. насам 
в района на Чикаго. Climate Central напра-
ви анализ на 247 градове в САЩ, за да види 
какво затопляне се регистрира във всеки от 
тях и колко бързо е настъпило то.

През последните 52 години зимите в Чи-
каго са станали

по-топли с цели 
3,3 градуса

Сходно е повишението на температури-
те и в близо 97% от анализираните место-
положения.

Всяка отделна зима все още има своите 
застудявания и относително топли дни, но 
общата тенденция е очевидна. Зимите вече 
не са толкова студени, колкото бяха.

Така всеки зимен сезон отбеляза значи-
телно увеличение на броя на дните, когато 

средната температура е била над климатич-
ната норма за 1991-2020 г. на NOAA/NCEI.

Настоящото състояние на изменението 
на климата гарантира, че ще продължим да 
ставаме свидетели на дни, по-топли от при-
етото за нормално, коментират метеороло-
зите.

Но макар и на много хора, не обичащи лю-
тите студове, това да им харесва, от Climate 
Central изброяват вредните въздействия 
върху природата от затоплящите се зими.

По-високите температури през студения 
сезон може да нарушат моделите на снего-
валеж, което от своя страна може да огра-
ничи водоснабдяването от топенето на сне-
говете. 

Това може да е критично за хората, сел-
ското стопанство и екосистемите.

Освен това ще пострадат и регионални-
те икономики, които зависят от зимния ту-
ризъм.

Докато по-топлите зими могат да намалят 
енергийните нужди за отопление на дома, 
тези спестявания могат да бъдат компенси-
рани от увеличеното търсене на охлаждане 
през затоплящите се летни месеци.

Зимите в Чикаго 
стават все по-топли
XЗащо това може да предизвика редица проблеми

ВАЛЕРИЯ  
ДИНКОВА

valeria@bg-voice.com

ЧИКАГО

Затоплящи се зими
СРЕДНА ТЕМПЕРАТУРА
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Маккинли: По-близо, Боже мой, до Тебе, по-близо до Тебе

http://imgtrucking.com
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съпруги си взе 46-годишен жител на 
Аризона, който се провъзгласи за 
пророк. Сред жените му са 9-годиш-
ни момичета, включително дъщеря 
му. Лидерът на сектата на полигамията 

Самюъл Бейтман е арестуван през септември 2022 
г. В момента той е задържан по обвинение във въз-
препятстване на правосъдието. Бейтман ръководи 
група на радикалния мормонски клон на фундамен-
талистката Църква на Исус Христос на светиите от 
последните дни (FLDS). Агент на ФБР, позовавайки се 
на показания на свидетели, пише в досието по дело-
то, че мъжът „започнал да се обявява за пророк“ и 
заявил намерението си да се ожени за собствената 
си дъщеря тийнейджърка през 2019 г.

20

-милионогодишно 
ДНК откриха учени 
от Гренландия. Това 
е най-старата ДНК, 
извличана някога - 

в седименти от ледниковия 
период, отваряйки нова гла-
ва в палеогенетиката. „Дълго 
време се смяташе, че един 
милион години е граница-
та на оцеляване на ДНК, но 
сега сме два пъти по-стари“, 
казаха учените. Фрагменти-
те „произхождат от среда, 
която днес не срещаме никъ-
де на Земята". Замразена в отдалечен ненаселен район, ДНК е била много добре запазена. 
Новата технология позволи на учените да установят, че 41-те фрагмента са с повече от ми-
лион години по-стари от най-старата известна ДНК от сибирски мамут.

години живя жителка на град 
Люберци край Москва, преди 
да разбере, че е била обявена 
за починала. Тя научила това, 
когато кандидатствала за над-

бавка за непълнолетни деца. Дамата полу-
чила обаждане от отдела за социални по-
мощи на местното кметство. „Първо казаха, 
че няма потвърждение за заетост, казвам 
ще го представя. Те: „Не, не е това въпросът. 
Просто не знаем как да ви го кажем. Ние, 
казват те, не можем да ви дадем надбавката, защото имаме в ръцете си вашия смъртен акт. 
Вие сте записана като умряла на 29 ноември 2011 година“, разказа жената. Както се оказа, 
смъртният акт съдържа данните на нейна съименичка, които изцяло съвпадали. С едно 
само изключение – местожителството. Покойната адашка живеела в южния град Ростов, 
където починала през 2011 г.

 в цифри

хиляди долара е оценката на най-скъпа-
та картина в изложба от творби на сина 
на президента Джо Байдън – Хънтър. 
Експозицията е изложена в Ню Йорк и 
вече е привлякла заинтересовани купу-

вачи. Служител на галерията отказва да предостави на 
изданието подробности за потенциалните купувачи на 
неназованата картина с жълти цветя, която е с размери 
175×249 см. Две други творби на сина на президента са 
били продадени след откриването на изложбата, озагла-
вена „Хайку“, в петък в галерия „Жорж Берж“ в Ню Йорк. 
Търговецът на произведения на изкуството Жорж Берж 
заяви, че тази изложба на Байдън е отворена за общест-
веността, за разлика от миналогодишното дебютно съби-
тие, което беше само с покани.

225

211

http://www.prospectlicensing.com/
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на имиграцията

Историята на един от най-престижни-
те американски университети, този 
в Сиракюз, датира още от 1870 г. Гра-

дът се намира в щата Ню Йорк, администра-
тивен център е на окръг Онондага. Наречен 
е на италианския град Сиракуза. Всъщност 
училището винаги е било по-напред от исто-
рическото време. За какво става дума!? Този 
университет е първият в САЩ, които пред-
ложи бакалавърска степен по изящни изку-
ства. Отваря врати за жени още през 1870 г., 
от пионерите, които включват Карън ДеК-
роу (активистка за правата на жените) до 
Айлийн Колинс (първата жена - командир 
на космическата совалка).

Всъщност, нека се върнем на изящните из-
куства, с което университетът в Сиракюз се 
гордее. Освен тях тук се преподава и музи-
ка, при това образователният сегмент има 
наистина стародавни традиции. Оказва се, 
че в това начинание има и българска сле-
да…!

Ето

какво пише Георги Иванов
от София, който посещава САЩ през 1971 г. 
Той е син на известен български емигрант 
в САЩ – основателят на вероятно първия 
български оркестър в Новия свят - маестро 
Стойо Крушкин - и „Bulgarian Balkan Band“, 
в Стилтън, Пенсилвания, око-
ло 1915 г. В своите пътни бе-
лежки, които води изключи-
телно стриктно по време на 
пътешествието си из САЩ, Ге-
орги Иванов споделя: „…На 9 
септември 1971 г. около 16,30 
ч. потеглихме за град Сира-
кюз. Около 19 ч. пристигнахме. 
Отидохме в семейството на Ва-
сил Търпев. В този град е живял 
баща ми до 1940 г., когато се 
преместили в Калифорния…“ и 
още: „…На 11 септември, 1971 
г. минахме покрай универси-
тета – червена тухлена сграда. 
Тук татко е преподавал на сту-
денти да свирят на фагот…“.

Ето как един българин от така 
наречената „стара емиграция“ 
в САЩ оставя името си не само 
като музикант, а преди това и 
като гвардейски музикант в София, но и като 
капелмайстор, а също и преподавател. Едва 
ли Стойо е бил хабилитиран в университета 
в Сиракюз. Едно обаче е сигурно от бележ-
ките на Георги, че той наистина е препода-
вал тук, и това ни даде основание ние да се 
обърнем към ръководството на университе-
та в град Сиракюз днес, за да попитаме,

дали пазят архиви
от онова време и ако пазят нещо, какво е то 
и каква е стойността му за българската кул-
турна история и за историята на емиграци-
ята ни в САЩ.

Получихме отговор от Шеридан Бишоф – 

ръководител на Центъра за изследване на 
специални колекции при библиотеката на 
университета в Сиракюз. За съжаление там 
няма останали архивни следи от дейността 
на Стойо Крушкин. Но така или иначе, „ста-
рата емиграция“ помни и знае, а това е ко-
ректно предадено в пътните бележки на Ге-

орги Иванов, което за нас е 
достатъчно достоверна ис-
торическа следа за това, че 
наистина българин е препо-
давал фагот в този универси-
тет и това е повод за гордост 
не само за неговото семей-
ство, но и за всички българи 
в САЩ. Това е поредното до-
казателство, че нашенците, 
които са пътували към Новия 
свят, са идвали тук не само за 
да припечелят пари, но и за 
да развиват своята култура и 
мироглед, но и да предават 
знанията си, уменията си и та-
ланта си, както е в случая, на 
други хора.

Така се осъществява един 
обмен на знания, културен 
феномен, който включва ин-
филтрация на музикални тен-

денции, стилове и музикантски умения.
Този тип културно сътрудничество при-

дава изключително важния елемент на кул-
турните влияния, благодарение на които 
музиката търпи развитие, модернизира се, 
прогресира и в стилово, и в жанрово, а и в 
чисто звуково и техническо отношение.

В същото време получихме и

безценни снимки и 
веществени доказателства

за дейността на оркестъра на Стойо Круш-
кин в САЩ от Барбара Барксдейл от The 
Historic Midland Cemetery. Тя ни изпрати 
и снимки, и информация от публикации в 

местни вестници от онези години, в които 
ясно се вижда, че оркестърът е бил много 
популярен и е бил канен на различни меро-
приятия за културни изяви на местната общ-
ност, независимо дали тя е била българска 
или от друг национален и етнически произ-
ход.

Това отново ни навежда на мисълта, че 
българите в САЩ не са си губили времето, 
нито пък само са работили, за да печелят 
пари, освен това те са и придавали стойност 
към своята емигрантска и не само емигрант-
ска общност с онова, което са умеели като 
едни талантливи, образовани и целеустре-
мени хора, независимо от тежестта на свое-
то битие, независимо от отдалечеността от 
„Стария край“.

ВЕНЦИСЛАВ 
ЖЕКОВ

venci@bg-voice.com

XСтарата емиграция в помощ на местните артсреди

Българска следа в 
университета в Сиракюз

Емигрантският музикант и 
капелмайстор и български 
гвардейски музикант Стойо 
Крушкин.

Университетът в Сиракюз в наши дни.

https://www.riverroadfamilydental.com/River-Road-Family-Dental.html
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„Моят дом днес се поби-
ра в две чанти - една по-
голяма за лични вещи и 
една раница - за лапто-
па и камерите, с които 
работя. Толкова е и бага-

жът на съпруга ми. Носим само най-необхо-
димите неща, за да обикаляме света, като 
живеем и работим на различни места“, каз-
ва Цвете.

Преди 3 години двамата зарязват успеш-
ни кариери и продават цялото си движи-
мо и недвижимо имущество в Инсбрук, Ав-
стрия - апартамент с цялото обзавеждане, 
кола - и тръгват по света. Двама високо об-
разовани дигитални номади без дом, къ-
дето да се завърнат след поредното при-
ключение... „Не бих казала, че сме без дом, 
по-скоро - че наш дом е светът“, подчерта-
ва тя.

Детството на родената през 1987 г. Цве-
те Любенова Поп минава в София, в квартал 
„Надежда“, в семейството на учители. От-

както се помни, тайничко си мечтае, когато 
порасне, да се издържа с писане - любимото 
й занимание от много малка. Пише разкази, 
като идеята да си изкарва хляба с това не се 
приема много добре от учителското семей-
ство. Тъй като е много добра по математика 
и другите точни науки, се очаква да следва 
нещо в тази сфера и да си намери „нормал-
на стабилна работа“.

Тя завършва 127-мо училище „Иван Ден-
коглу“ с английски и заминава да следва в 
университета в Инсбрук, Австрия. Завърш-

ва бакалавър по „Статистика и приложна 
икономика“ и магистър по „Пазарно про-
учване и статистика“. Междувременно през 
2009 г. среща Петер Поп, австриец. Любов 
от пръв поглед, брак през 2014 г. и са заед-
но досега.

Преди да вземат кардиналното решение
да останат без дом
и двамата са със стабилни, сигурни и до-

ходоносни професии. Цвете работи в банка 
на много висока позиция - одит и контрол. 
Роденият в Инсбрук Петер има също много 
сериозна дългосрочна и стабилна работа от 
около 12 години. Той е мениджър проекти 
за печатане на книги в най-голямата печат-
ница в този район на Австрия.

„Всичко с работата ми си беше, както 
може да го желаят родителите за детето си, 
но всекидневието ми беше прекалено сиво 
- споделя тя. - Бях само на 24 години и за 
да се откъсна от скуката, започнах да водя 
блог.“ В него Цвете разказва за непрекъсна-
тите им пътувания с Петер - първо на къси 
дистанции, после на по-дълги, в други кон-
тиненти.

С времето пътуванията стават все по-дъл-
ги, Цвете пише, после се запалва по снима-
нето, обработката на снимки, събира вся-
какви камери и техника. Един ден решава, 
че не иска повече да работи в банката, а в 
маркетинга и проучването на пазара - по 
нейната специалност. Обучава се допълни-
телно по дигитален маркетинг, защото виж-
да, че в него е бъдещето.

Междувременно с блога се обучава и за 
уебсайт, оптимизации и всякакви страте-
гии за развитие на дигитален бранд. В диги-

Цвете Любенова Поп: Да продадеш 
цялото си имущество и да избереш 
за свой дом... света
XБългарката минималист и съпругът й напускат Австрия и 

престижни професии, за да живеят и работят в различни държави

Tака социолозите наричат роде-
ните през 80-те години. Те са не-
зависими, с подчертана индивиду-
алност и ревниво пазена свобода. 
Израсли са в мрежата и живеят 
в свят без граници. Българите от 
авангарда на това поколение из-
глеждат сякаш кризата е мина-
ла край тях, без да я забележат. 
Докато родителите им говорят 
за безработица и безпаричие, те 
обсъждат нови проекти. Харес-
ват ли ни или не, те са бъдещето 
и вместо да им налагаме остаре-
ли стереотипи на работа и жи-
вот, по-добре да се опитаме да ги 
разберем.

YПоколението

БОРЯНА 
АНТИМОВА

boryana@bg-voice.com

Пред вулкана Инери, Баджава, Индонезия. В Сиатъл, САЩ.
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талната си агенция работи изцяло с клиен-
ти, които се занимават с туризъм - основен 
поминък в Инсбрук и региона. Обслужва 
клиенти в сферата на маркетинга, реклама-
та и туризма, което много пасва на блога й. 
Започва да получава покани за работа, за 
спонсорирани постове.

В един прекрасен ден на 2019-та двама-
та с Петер решават да си подарят година - 
година и половина в пътуване, като про-
дължават да работят. Тогава идеята им е да 
напуснат малкия град Инсбрук и да се пре-
местят във Виена. Постепенно идва още по-
смелата идея - да продадат всичко и да про-
дължат живота си, като живеят и работят за 
по няколко месеца в различни държави.

Продават цялото си движимо и недви-
жимо имущество - апартамента в Инсбрук, 
обзавеждането, колата. Част от дрехите и 
обувките Цвете продава, други подарява, 
трети изхвърля. Всичко е редуцирано до 
минимум. Двамата си оставят само любими 
за тях неща в 14 кашона на съхранение при 
приятел.

„Не знам точно какво сме си оставили в 
тези кашони - смее се Цвете - от тогава не 
съм ги отваряла. Вещите? 

Аз съм
силно изявен минималист

от много отдавна, още преди пътуването. 
Колкото по-малко инвестирам в типичните 
женски неща, толкова повече пари ми оста-
ват за пътуване. Иначе съм добре подготве-
на за дългосрочен път. Голямата ми чанта е 
15 кг и в нея имам дрехи и обувки, подходя-
щи за всякакви климатични условия, за тем-
ператури от плюс 5 до плюс 45 градуса. Не 
трупам вещи. Ако трябва да си подновя две 
тениски, купувам нови две и изхвърлям ста-
рите две.“

Вече 3 години те не са се завръщали за 
постоянно където и да било. „Нямаме дом, 
така че сме вкъщи там, където се намира-
ме в момента“, смее се Цвете. Умишлено не 
брои колко държави са обиколили, за нея 
това не означава нищо. „Познавам хора, 
които броят една страна дори и когато са 

били един ден в нея. Това е смешно, няма 
как за един ден да придобиеш усещането от 
страната. Ние пътуваме много по-бавно от 
обикновените туристи. Искаме да опознаем 
културата, хората, битието им, като не спи-
раме да работим. Но със сигурност сме оби-
колили над 45 държави. А през последните 
3 години, откакто тръгнахме постоянно на 
път, може би са 12-13.“

COVID пандемията през 2020-та ги завар-
ва във Филипините, от там се преместват 
към Виетнам. Постепенно започват да се за-
тварят границите, а те до последно не вяр-
ват, че светът ще се затвори изцяло, и то за 
две години. „Не се страхувахме, че нещо ще 

ни се случи, а по-скоро - че ще ни свари лок-
даунът на лошо място, без добър достъп до 
храна, вода, интернет - в Югоизточна Азия 
има и такива региони“, споделя Цвете.

След Виетнам се прехвърлят в Камбоджа, 
после в Мианмар, където

затварят границите
„Там прекарахме едни прекрасни 3 месеца 

и половина в една много интересна държа-
ва. Поживяхме като местните в едно много 
китно градче в планински регион. Опознах-
ме много интензивно една култура, за която 
се знае малко“, разказва дамата.

През 2020-та продължават да пътуват. 
Прибират се в Европа, обикалят много ос-
трови в Гърция за 2 месеца. Следва Португа-

лия за един месец и оттам летят към Индо-
незия, където за около 5 месеца обикалят 
много острови. „Беше много тежко с намира-
нето на билети, с информации, които се сме-
няха „от днес за утре“, и през цялото време 
трябваше да се напаснем към всякакви нови 
изисквания. Голяма игра на нерви беше“, 
спомня си Цвете.

Тази година са били в Южна и Централна 
Америка и оттам долитат в Шри Ланка, къ-

дето са в момента и смятат да останат около 
два месеца. „Как се издържаме?

Работим за себе си“
казва Цвете. Тя комбинира работата в собст-
вената си агенция за дигитален маркетинг 
„Popp Digital“с всякакви проекти към бло-
га си https://lillagreen.at/. Работят по проек-
ти в комбинация със социалните медии, като 
създават дигитално съдържание за хотели, 
туристически бордове, реклами за фирми. 
Правят видеа, пишат текстове, снимат. Под-
държат и 3 онлайн магазина. „Когато си на 

път, трябва да измисляш много варианти, 
чрез които да си изкарваш парите. Има мно-
го възможности, стига човек да се напасва 
към това, което се случва в интернет, към но-
вите тенденции“, коментира Цвете.

„Може да ти е трудно да повярваш, но аз 
съм от хората, които работят от 6 сутринта 
до 22 часа вечерта. Трябва да съм организи-
рана и систематизирана, защото ако не съм, 
няма кой да ми каже какво да правя. Сама 
трябва да си „бия камшика“, смее се Цвете.

След два месеца смятат да потеглят към 
Индия. Не правят дългосрочни планове, а 
месец за месец. Никога не са съжалили, че са 
избрали този начин на живот - без постоянен 
дом. А Цвете твърди, че има много бонуси в 
това. „Колкото повече неща притежаваш, 
толкова повече неща те притежават. Особе-
но по времето на CОVID бях изключително 
благодарна, че не съм „завързана“ за един 
офис, за една стая, за един апартамент. Имах 
свободата да избирам къде да бъда и как-
во да правя. Моят локдаун беше изцяло на-
вън, сред природата. Зимата не ми е любим 
сезон, затова като се развали времето, вина-
ги може да отидем на друго, по-топло място.“

Някой ден те отново ще си имат постоянен 
дом. Някъде по света, но още не са решили 
къде. Когато усетят, че едно място „пасва и на 
двамата“.

Остров Падар, Индонезия.

Планината дъга (Rainbow Mountains), Перу.

Виетнам.

До вулкана Акатенанго, Гватемала

Езерото Инле в Мианмар.

Националния парк Яла в Шри Ланка.

Езерото Титикака в Перу.
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ЕКИП НА BG VOICE

А
нсамбъл „Хоро“ отбеляза 20-ия 
си юбилей с грандиозен спекта-
къл в залата на център „Копер-
ник“ в Чикаго.

Танцовият състав, основан от 
Иринка и Тодор Гочеви, е първият в града с 
най-много българи в САЩ. Двамата от 2003 
година предават българските традиции и 
култура.

Метафоричното заглавие на спектакъла 
„Да потъне вдън земя злото и бъде цар до-
брото“ като че ли издава мисията и пътя на 
всички, минали през годините в редиците 
на „Хоро“.

„Ансамбъл „Хоро“ за мен е носител на 
българското и пази българската традиция, 
от която всички българи в Чикаго имаме 
острата нужда да продължаваме и да я раз-
пространяваме, особено за младото поко-
ление“, каза Ирина Гочева зад кулисите на 
спектакъла.

Подготовката на спектакъла
отнема две години. „Исках да участват всич-
ки изпълнители от поколенията назад. Бих 
казала, че голяма част от тях във времето се 
смениха“, сподели тя.

През тези 20 години това, което не се е 
променило, е вълнението, разказа създа-
телката на ансамбъла. „Преди естествено 
бяхме на друго ниво, сега нещата много се 
разраснаха и бих казала, че се работи по-
лупрофесионално. Но се запомня едно - на-
строението, вълнението и удоволствието от 

всичко това.“
Водещи на спектакъла бяха Галина Петро-

ва от BG VOICE и актьорът и режисьор Иван 
Ангелов, а генерален спонсор е транс-
портната компания Merx Global на братята 
Христиан и Павел Пенев.

Повече от 50 години Иринка и Тодор Го-
чеви танцуват, като представят български-
те традиции и фолклор в България и в Аме-
рика. След като завършва хореографско 
училище в София и висша хореографска 
педагогика и режисура в Пловдив, Ирина 
започва артистичната си кариера в Сливен.

Там свързва съдбата си с Тодор и двама-
та се посвещават на танца. Танцуват заедно 
в професионалния ансамбъл „Сливен“, къ-
дето са хореографи, а тя – и балетмайстор, 

сега пак заедно – в „Хоро“. Иринка влага 
умение и душа, за да изгради професиона-
лен ансамбъл от самодейни танцьори в Чи-
каго, и нейният пример е заразителен. Ан-
самбъл „Хоро“ е

започнал със 7 души
сега наброява повече от 50, а съставите са 
няколко в различни възрастови групи.

„Първата изява пред публика през 2003 
г. ще я помня цял живот, когато за месец-
два 14 човека научихме няколко фолклор-
ни танца и на тържеството в църквата „Св. 
Иван Рилски Чудотворец“ около 300 бълга-
ри се изправиха на крака да ни аплодират. 
Стартирахме от тази църква през 2002 г. с 
5-6 души, бяхме като възрожденци, нямах-

Ансамбъл „Хоро“ в Чикаго 
20 години на сцена
XОтбелязаха 

юбилея с 
грандиозен 
концерт

Снимки: Татяна Авджиев

https://angelovrealtor.com/
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ме носии, сами ги шиехме. 
Купихме си бели блузи и на-
шихме дантелки по тях. Даже 
знамето за Райна Княгиня си 
ушихме, за да танцуваме“, 
спомня си Албена Даскалова, 
една от първите танцьорки.

С разрастването на „Хоро“ 
вече почти не минава бъл-
гарски празник или фолклор-
но събитие без участието на 
ансамбъла. Те са поканени 
да танцуват на „Дейли пла-
за“ при вдигане на знамето, 
при Мария Папас в Чикагско-
то кметство, училища, църк-
ви. Участвали са във фести-
вала на Константин Маринов, 
интернационален танцов 

фестивал в Олд Таун Скул, Ин-
тернешънъл Балкан Ортодокс 
фестивал, танцували са 4 по-
редни години на сцената пред 
американска публика в Музея 
за наука и индустрия и още 
много.

В заглавието на юбилейния 
концерт Иринка предава до-
брото послание – „Да потъне 
вдън земя злото да бъде цар 
доброто“.

„За нас

това е мехлем 
за душата
да бъдем заедно и да танцу-
ваме, да споделяме красота-
та на българския танц, хвана-

ти ръка за ръка“, каза Ирина. „Поканени са 
много гости, колеги хореографи от различ-
ните щати, които имат отношение към про-
фесионалната хореография и са ценители 
на българското танцово изкуство.“

Участници в концерта бяха певиците Йо-
ана и Калина Андрееви и солистката на На-
ционалния фолклорен ансамбъл „Филип 
Кутев“ Нели Андреева. Тяхното трио „Нуша“ 
изпълни емблематични фолклорни песни, 
една от които „Чичовите конье“.

Американската земя беше залята от музи-
ката на Георги Андреев, ръководител на ан-

самбъл „Филип Кутев“, и на цяло съзвездие 
от композитори: Пейо Пеев, Маргарита Ди-
кова, Йовка Клинкова, Стефан Мутафчиев.

Генералният ни консул в Чикаго Свето-
слав Станков връчи специален сертификат, 
с който ансамбълът е удостоен от Сената на 
щата Илинойс.

„Получихме признание от Сената на САЩ 
в Илинойс, с което българското хоро и бъл-
гарският народен танц, благодарение на 
делото на Тодор и Ирина Гочеви, става част 
от културното историческо наследство на 
Америка“, каза Станков.

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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С
езонната депресия, както само-
то име показва, трае единстве-
но през есенно-зимния сезон, 
след което симптомите изчезват. 
Трудно е обаче да изискваме от 

хората, които страдат от такава депресия, 
да се въоръжат с търпение и да почакат по-
топлите сезон.

Въпросът е какво да правим в тези около 
три-четири месеца, в които сезонната де-
пресия ни натисне със симптомите си и ни 
вгорчи живота, сваляйки енергията ни до 
необичайно ниски нива и причинявайки ни 
какви ли не дискомфортни усещания.

Според специалисти няколко са методи-
те за справяне с това психично страдание 
или поне за облекчаване на симптомите му. 
Комбинацията от няколко подхода помагат 
на повечето хора да преминат през тази не-
лека фаза, без да се чувстват тотално отпад-
нали от борбата с депресията.

Депресивните състояния имат огромно 
влияние върху ежедневното функционира-
не на човека, те го влошават или напълно 
парализират, затова симптомите

не трябва да бъдат 
подценявани

В случай, че проблемът с настроението 
продължи дълго време, трябва да се обър-
нем към специалист.

Начинът на живот, който е най-близък до 
природата, е най-доброто средство сре-
щу психичните разстройства, смята Стивън 
Иларди, професор по психология от уни-
верситета в Канзас, САЩ.

Ученият е изследвал подробно начина на 

живот на първобитния човек и го е сравня-
вал с негативните аспекти от съвременния 
хомо сапиенс.

Според него „основната причина за пси-
хическите разстройства е именно съвре-
менният начин на живот. Ако преди 100 г. от 
депресия е страдал само 1% от население-
то, днес това е проблем на всеки пети човек.

По данни на статистиката, антидепресан-
тите помагат само на половината от пациен-
тите с депресия. Проф. Иларди вярва, че на 
останалите ще помогнат именно навиците 
на предците. Затова той препоръчва да се 
увеличи употребата на омега-3 мастни ки-
селини

повече да се общува с хората
по-често и по-дълго време да се прекарва 

на слънце и чист въздух, да се увеличи фи-
зическата активност и всеки да се погрижи 
да има пълноценен сън.

Най-успешният метод за лечение е фото-
терапията. Провежда се с използва-
нето на флуоресцентни лампи, 
с които се осветяват очите 
на пациента със сила, 
близка до природна-
та. Терапевтичното 
действие на тези 
лампи е науч-
но потвърдено. 
Хората, които 
страдат от се-
зонна депресия 
не само заради 
к л и м атич н и те 
промени, не бива 
обаче да смятат, че 
фототерапията из-
цяло ще замести кон-
тактите с психотерапе-
вта.

Не се колебайте да потърси-
те услугите на личния си лекар, на пси-
хиатър или на психолог, ако симптомите ви 
продължат повече от две седмици.

Приемът на витамин D е много важен за 
профилактиране и

терапия на депресивни 
състояния

Малко хора знаят, но липсата на витамин 
D в организма се отразява както на имунна-
та ни система, така и на настроението. За съ-
жаление все повече хора, особени тези от 
нас, живеещи в големи градове, страдат от 
висока липса на витамин D.

Жълтият кантарион до-
принася за справяне и 
краткосрочно лече-
ние на някои от най-
често изявените 
симптоми при 
депресия - ла-
билно настрое-
ние, вътрешно 
безпокойство, 
т р е в о ж н о с т, 
състояния на 
н а п р е г н а то с т, 
трудно заспиване 
и неспокоен сън.

Балансирана ди-
ета – с повече све-
жи плодове и зеленчу-
ци, като е важно в менюто да 
присъстват и т.нар. храни за до-
бро настроение: банани (спомагат за пови-
шаването на нивата на серотонина), смоки-
ни (подобряват паметта и концентрацията), 

боровинки - богати на витамини, които

се борят срещу стреса 
и апатията

Добре е да се изключат от менюто 
алкохол, кафе и други напит-

ки, съдържащи кофеин, 
както и консервирани 

храни, полуфабрика-
ти и бързи храни.

П о д п р а в к а т а 
шафран се полу-
чава от изсуше-
на част от мин-
зухар, цвете от 
семейство ири-
си. Приемането 

на шафранова 
стигма е доказа-

но ефективен ал-
тернативен метод 

за лечение на депре-
сия. Стигмата е подобен 

на пръчка израстък в края 
на карпела или стъбло на мин-

зухара.
Златовръх, или както още е известен зла-

тен корен, е целогодишно растение, което 
расте в студените планински региони на се-
верното полукълбо. Корените му съдържат 
сок, който отдавна се използва за подобря-
ването на физическата и психическата из-
дръжливост, за облекчаване на

симптомите на тревожност 
и стрес

и дори за подобряване на настроението и 
облекчаване на депресията.

Поради това билката се счита 
за адаптоген, натурално ве-

щество, което помага за 
нормализирането на 

отговора на тялото 
към стреса и под-

държа оптимал-
ната хомеостаза 
като балансира 
имунната систе-
ма и ендокрин-
ните хормони.

През 2018 г. 
изследване ус-

тановява, че ма-
ката помага за 

понижаването на 
тревожността и депре-

сията - особено при же-
ните в менопаузата. Според 

други проучвания, това растение 
проявява цялостна антидепресантна ак-
тивност при всички хора, които консуми-
рат мака.

Може ли есенно-зимното състояние да бъде излекувано с природни средства?

Липсата на 
витамин D ни 
докарва депресия

http://www.trifonovalaw.com/
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С
ега е периодът от годината, ко-
гато всичко живо се подготвя 
за зимата, за студените ветро-
ве и затрупващите ни пресни 
сняг. Денят намалява, a темпера-

турaтa пада. По-често мислим за Коледа и за 
меката топлина на камината.

Ако навън е тъмно още преди да свър-
шим работа, да се настроим за парти и да 
облечем нещо лъскаво и цветно? Когато 
обаче нещата изглеждат мрачни и безна-
деждни, именно правилният тоалет ще ни 
върне обратно в светлата страна.

Всички знаем, че зимата се характеризи-
ра с големи локви, дъждове, сняг и киша, 
които лесно могат да развалят цветните ни 
тоалети. Това ни кара да залагаме на все 
повече тъмно облекло, включително чер-
но и сиво, но не е задължително да е така. 
Можем съвсем спокойно да облечем нещо 
цветно, за да повдигнем настроението си

в тези мрачни и студени дни
Обличането през зимата си има своите 

предимства – спадането на температури-
те изисква допълнителни слоеве и повече 
възможности за оформяне на стилен вън-
шен вид. А това, от което не може да се пре-

наситите, са красивите и топли пола. Тази 
година изберете модел в ярък нюанс, кой-
то може да послужи за разнообразяване 
на черните или тъмночервени панталони и 
дънки, които имате в гардероба.

През последните два сезона в модната 
индустрия се зароди т.нар. Barbicore тен-
денция. Вдъхновена от филм за куклата 
Барби, в който участват Марго Роби и Райън 
Гослинг, този стил се състои във включване-
то на всеки един розов нюанс в ежедневно-

то и официалното ви облекло. През зимата 
може

да заложите на розов пуловер
поло или блейзър, които да накарат не само 
вас, но и околните да се чувстват по-добре.

Не е задължително да имате черно или 
друг тъмен цвят във външния си вид през 
зимата. Изненадайте всички чрез облича-
нето на два ярки нюанса, които се допълват 
прекрасно и създават усещане за пролет и 
лято. Такива са оранжевото и зеленото, кои-
то може да комбинирате по различен начин 
в зависимост от това какво имате в гардеро-
ба и кой от двата цвята ви е по-любим.

За дните, в които не искате да излизате от 
вкъщи, но все пак имате работна среща по 
Zoom и трябва да се облечете подходящо, 
ви предлагаме

цветен спортен екип
По този начин хем ще се чувствате удобно, 
хем няма да бъдете твърде домашно обле-
чени.

Разбира се, ако основните зимни дрехи у 
дома са в гамата на черното, кафявото, си-
вото и бежовото, не тичайте към магазина. 
Все още можете да се включите в цветната 
тенденция за сезона, като просто добавите 

ярки аксесоари. Това може да са чанта, шап-
ка, шал или ръкавици, а защо не всички за-
едно. Дори цветен чифт ботуши се нарежда 
в списъка, който може да бъде допълнен от 
всяко едно нещо, което пожелаете.

Една от универсалните модни комбина-
ции е тази между чантата, якето и чорапите. 

През зимата обувките ни винаги са високи и 
рядко можем да покажем чорапите, но яке-
то и дамската чанта са на преден план. Така 
че изберете подходящи модели в един и 
същи цвят, които да допълват както облек-
лото, така и настроението ви.

Повдигнете още повече настроението си преди Коледа и Нова година

Празничен стил: Цветни 
тоалети за зимните празници

https://www.facebook.com/milanabash78
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DEDICATED TEAM RUNS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предла-
гаме работа за team drivers за цело-
гидишни товари от Индиана до Юта и 
обратно. Седмични мили: 6,000. Запла-
щане: 0.80 цента на миля. 7736036413 
№19598
CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транс-
портна компания търси да назначи 
шофьори с минимум 2 години опит. 
Автоматик камиони с АPU. Заплаща-
не според опита- $0.60-$0.70 cpm! 
7736036413 №19586,
DELIVERY DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Търсим 
хора за доставка на пакети от Федекс 
със собствен автомобил. Обслужва се 
квартал Шамбург. Заплащането е $20 
на час. За повече информация можете 
да се обадите на : 312-375-3770 Стефан 
№19576
ТИМ ШОФЬОРИ 0,85CPM, 
Цена US$ , Зипкод 189000, Търсия го-
тов тим шофьори за постояно линия 
Bartlett,IL to Las Vegas,NV -York,PA-
Bartlett,IL 5200 мили на седмица тръг-
ване в Понеделник до Петък повече 
информация тел 8472542504 №19570

Chicago + suburbs

FRONT DESK , 

Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Truck 
repair shop in Schaumburg looking 
for Front Desk Administrator. The 
candidate should be � uent in English, 
have an excellent customer service and 
organizational skills and operational 
knowledge of Microsoft O�  ce. Speaking 
Russian/Ukrainian is a plus. 6303509989 
№19622

КОНТРАКТОРИ, 

Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка 
транспортна компания набира кон-
трактори със собствени драй ван ре-
маркета и CDL за съвместна работа. 
За повече информация се обадете на 
224-659-2356. №19624

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Изпратете ни текста на вашата малка обява (до 8 колонореда) и ние ще я публикуваме 

тук. Ако искате вашата обява да се откроява на цветен фон, цената е $11 на брой. А ако 
искате да добавите и снимка - $21 на брой. 

ВАРИАНТ №1: От вашият компютър. Отидете на www.bg-VOICE.com, в десният 
горен ъгъл ще намерите бутон “Публикувай малка обява от тук”, кликнете върху него 
и попълнете формата. 

ВАРИАНТ №2: Изпратете ни този талон с текста (и чек или мъни ордер, ако обявата 
ви е платена) до: Bg Voice Inc, 21180 N Highwood Rd, Kildeer, IL 60047

КАТЕГОРИЯ:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
ТЕЛЕФОН:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Е-MAIL:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
ТЕКСТ НА ОБЯВАТА:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

CDL CLASS A DRIVERS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Малка 
семейна, Българска компания търси 
да назначи шофьор със CDL, с добър 
рекърд и минимум 2 години опит. За-
плащането е по договаряне. Телефон 
за връзка 847-749-9161 №19595
CDL A DRIVER NEEDED, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Локал-
но шофиране без лог бук, всеки ден в 
къщи. Кара се Волво 10 скорости без 
слипър с 6.5м самосвал 3127312599 
№19612
ТЪРСИМ МАСАЖИСТКА, 
Цена US$ , Зипкод 60018, Търсим ма-
сажистка, с лиценс или сертификат за 
работа в спа студио в Rosemont. Full or 
Part time. Тел: 8478774455 №19580
CDL CLASS A DRIVERS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Малка 
семейна, Българска компания търси 
да назначи шофьор със CDL, с добър 
рекърд и минимум 2 години опит. За-
плащането е по договаряне. Телефон 
за връзка 847-749-9161 №19596

ПОМОЩИКИ И МЕХАНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60107, shop 
в Bensenville търси да назнаци по-
мощици и механици (с опит и без 
опит) добро заблащане за повече 
информация се обадете на 312-735-
2532 3127352532 №18349

CDL ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, КОМ-
ПАНИЯ ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ШО-
ФЬОРИ С CDL КНИЖКА С МИНИМУМ 
2 ГОДИНИ ОПИТ ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОР-
МАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ С НАС НА ТЕ-
ЛЕФОН 630-422-5488 ГАБИ №18519

HELP WANTED , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60714, 
Tarsiat se rabotnisi za montirane i 
demontirane na stilaji ,raboti se izvan 
Chicago , transport,hotel ysigureni 
,dobro zaplashtane za informasia se 
obadete na 7736064860 №18488

ДИСПЕЧЕР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транс-
портна компания търси диспечер 
за работа в офис. За повече инфор-
мация - тел.: 847-571-0945. №18486

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, CDL 
Class A- Транспортна компания 
търси да назначи шофьори с ми-
нимум 2 години опит. Автоматик 
камиони с АPU. Заплащане според 
опита- $0.60-$0.70 cpm! 7736036413 
№18426

PRODUCTION ASSISTANT 
Tърсим Production Assistant.  Full 
Time.W-2.Да подпомага дейността 
на мениджър проекти.Изискава се 
перфектен английски и шофьорска 
книжка.Офиса е в Burr Ridge. Оба-
дете се на 847-630-4050 за повече 
детайли и назначаване на интервю. 
№18489
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TURSIA CDL DRIVERS , 
Цена US$ , Зипкод 60101, CDL drivers 
za hook and drop team ili single chisto 
nov kamion 2023g Volvo avtomatik 
6304400902 №19619
ПОЧИСТВАНЕ НА КЪЩИ , 
Цена US$ , Зипкод , Търся жена за по-
чистване на къщи със собствен транс-
порт, опит не е задължителен. Добро 
заплащане! 8472621454 №19610
CDL A DRIVER NEED IT, 
Цена US$ 1,700.00, Зипкод 60047, 
CDL CLAS A DRIVER NEED IT. Monday 
to Friday, dry van 2 Years clean record . 
$1700 2246598342 №19614

ACCOUNTANT , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, 
GMG EXPRESS INC located in Burr 
Ridge is looking for accountant 
Candidate must have: Good planning, 
attention to detail, organizational 
and prioritization skills, ability to 
multitask and work under time 
constraints. Job Functions include 
but are not limited to: • Accounts 
Receivable • Customer invoice 
preparation and sending invoices 
to customers. • Collections • General 
ledger • Data entry, fi ling and 
scanning reports and payments • 
Driver’s settlement. 6304682472 
№18682

CLEANING SERVICE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, 
MyProHelpers Предлага почасова 
работа за почистване на домове и 
офиси. Опит и собствен транспорт. 
224-334-1818 312-593-1392 №18586

CDL REGIONAL, 
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60056, 
Транспортна компания търси шо-
фьор Class A за регионална работа. 
Заплащането е за заработена сед-
мица, с възмойност да се заработят 
до $2000.00 за седмица. За повече 
подробности - тел 847-350-7070. 
№18945

CDL DRIVER 0.65-0.85, 
Цена US$ , Зипкод 20000000, Тър-
сим шофьор за диспетчърски ка-
мион dry van 0,65 до 0.70 за solo 
за Team 0,80-0.85cpm цента пос-
тояни линий от Чикогаго за Изток 
и ЮГ повече информация на тел 
8472542504 №19623
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МЕХАНИЦИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, SHOP 
IN BENSENVILLE ТЪРСИ ДА НАЗНА-
ЧИ МЕХАНИЦИ С ОПИТ И БЕЗ ОПИТ 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ СЕ СВЪР-
ЖЕТЕ С НАС НА ТЕЛЕФОН 312-735-
2532 ИЛИ 773-968-8245 №18518

DELIVERY , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60062, Наби-
раме шофьори (обикновена шофьор-
ска книжка) за постоянна или времен-
ба работа към Федекс . Предлагаме 
се пълни осигуровки, медицинска за-
страховка. Заплащането започва от 
$19 на час. За повече информация се 
обадете на 773-988-6905 Никола, или 
312-375-3770 Стефан №19577
COSTRACTION , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся 
помощник за costraction.Старт $20 на 
час. Работно време от 8:00 до 17:00ч 
2242570997 №19573
ТЪРСИ СЕ ДИСПЕЧЪР, 
Цена US$ , Зипкод , Търси се диспечър 
за пълен работен ден с опит за рифер 
и хазмат компания. Задължителен Ан-
глийски език. Предлагаме добри усло-
вия за работа с професионален екип, 
15години в бизнеса. Добро заплаща-
не. За повече информация се свърже-
те с нас: 773 827 4439 №19541
NAEMAME MAIKI, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Euroclean 
cleaning naema maiki za pochistvane 
na kashti i o� si. Kola, knijka i opit sa 
zadaljitelni. Za poveche informacia 
tarsete Petya na (773)600-0019 №19546
НАБИРАМ CDL ШОФЬОРИ , 
Цена US$ , Зипкод , Srd Freight Inc на-
бира шофьори с хазмат и танкер ен-
дорсмент за редовни товари от WI-CA 
4 товара на седмица-4000 мили мини-
мом на седмица, Volvo и Freightliner 
камиони автоматик, 17 години в биз-
неса, професионален диспеч, мно-
го добри условия за шофьор PH#773-
827-4439 №19548

OWNER OPERATORS , 
Цена US$  0.00, Зипкод , Транспортна 
компания предлага работа за Owner 
Operators! Only 8 % dispatch fee ; 24/7 
Dispatch ; Коректно отношение! ЗА 
ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ (630)290-7566 
- Andy 6302907566 №19338
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Тър-
ся бояджия с опит. Целогодишна зае-
тост и добро заплащане. За повече ин-
формация:224-388-2390 2243882390 
№19439

COAST TO COAST
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка се-
мейна фирма търси OTR driver&Owners 
.Фирмата предлага камиони с 0% 
down и 0% лихва.Коректно и достойно 
заплаяане. 7738187459 №19627
CDL DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, 
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШО-
ФЬОРИ С CDL CLASS A FOR LONG 
DISTANCE,REGIONAL AND HOOK AND 
DROP ТОВАРИ.ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ 
И ПРАЗНИ МИЛИ $0,70.ПРЕДЛАГАМЕ 
ЧИСТО НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2020-
2022. ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ ТЕЛ.-
727-488-8269 ИВАН ИЛИ 720-579-6116 
ГЕОРГИ 7274887987 №19620

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, 
Zdraveite.Malka transportna compania 
nabira contractori da ni pridrugat. 
Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA 
Fuel cards + discount Tel.9415869386 
№19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire 
owner operators to join our team. The 
best possible rates at the request of 
the driver. 15 years of experience 10% 
Dispatch Fuel discounts Ifta 9415869386 
№19344

SOMEWHERE ELSE

SHUTTLE VAN DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Limo 
company is looking for 2 shuttle 
van drivers in Rockfrord IL. $250 
per day per driver( we pay fuel and 
rent), 6 day/week. Call for more info. 
8479623308 №19395

РАБОТА
Търся

ФЛОРИДА
DISPATCHER SOFIA, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, Не търся 
работа от офис работа от офис е Отжи-
велица- много интрига,стрес и отрова! 
53R/V/F/Hz +359 87 798 1874 №19626

DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, с опит 
от България диспечер вибер : +35987 
7981874 5618770865 №19560

COAST TO COAST
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU 
NEED HELP WITH IFTA, IRP, PERMITS 
-KY, NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, 
HWY TAX 2290, CORPORATIONS, 
MCS150, CORPORATIONS, DOT AUDIT 
ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL 
US! 2523052273 №19104

ИМОТИ 
Давам под наем

Chicago + suburbs

$1150 1BDR 1BATH , 
Цена US$ 1150, Зипкод 60016, Да-
вам под наем апартамент в Des 
Plaines, IL 1BDR 1bath. Апартамента 
е топъл , слънчев и с паркомясто.
Чист и след основен ремонт, с гра-
нитни плотове и ламиниран паркет.
Отопление , вода и газ включени в 
наема . 8476520980 №19611

ROOM FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR 
RENT ALL INCLUDE $375OR$200+200 
1OR2 PEOPLE CALL HRISTO 7738170102 
№19615
ROOM FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM 
FOR RENT $350pm ALL INCLUDE CALL 
HRISTO 7738170102 №19616
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, стая под 
наем за жена в Des Plaines, IL. STancho 
331 2000 980 №19618
СТАЯ ЗА ТЕБ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, ДАВАМ 
СТАЯ ПОД НАЕМ ЗА ЖЕНА.АПАРТА-
МЕНТА Е НА ВТОРИЯ ЕТАЖ И СЕ НА-
МИРА НА АДРЕС 8896 DAVID PL DES 
PLAINES IL.ДОБРА ЛОКАЦИЯ И ДО-
БРА ЦЕНА. ПОЗВАНЕТЕ. 8473711373 
№19621

STAIA APARTAMENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Naemam 
staia apartament za zimata ot hora kito 
si otivam v Bulgaria za zimata as 6e vi 
pla6tam dokato ste v BG. 224-830-2838 
ispratete text №19607
СТАЯ ОТ КЪЩА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Проспецт 
Хеитс, идеална локация близо до ма-
газини и магистрали. Вклучено парко 
място и безплатна пералня и сушилня. 
Изгодна цена! 8472192272 №19613
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая 
под наем в Des Plaines 2248446817 
№19592
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая 
под наем в Des Plaines за непушачи 
7739344547 №19557
СТАЯ ПОД НАЕМ В CHICAGO, 
Цена US$ 600, Зипкод 60645, Давам 
стая под наем от двустаен апарта-
мент в Rogers Park, Chicago ( Pratt & 
California Ave). Всички консумативи 
са включени. безплатен паркинг. Тел: 
773-807-3076 №19563
2СТАИ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ДАВАМ 2 
СТАИ ПОД НАЕМ ЗА НЕПУШАЧИ ВСИЧ-
КО ВКЛЮЧЕНО $350 и $395 НА МЕСЕЦ 
ЛЕСЕН ТРАНСПОРТ WI-FI КУХНИ БАНИ 
ПЕРАЛНО КЛИМАТИК И ДРУГИ ОБАДЕ-
ТЕ СЕ НА ХРИСТО 7738170102 №19564
3 BEDROOM HOUSE , 
Цена US$ 2.00, Зипкод 60018, 3 спални, 
1 баня с мазе къща под наем в Дес пле-
инс. Пеша до 3те училища, и механата 
и малинчо. Чиста и просторна къща, с 
двоен гараж и голям двор. 7739345707 
№19545

УСЛУГИ 

Chicago + suburbs
MAG NA 38 TARSI GENA, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Mag na 
38 tarsi zapoznanstvo s gena 773-560-
2775 ispratete text stanred@mail.com 
7735602775 №19604
ПСИХОЛОГ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Психолог с ди-
плома от Великобритания предлага 
психологическа подкрепа и консулта-
ции онлайн. 359896558922 №19600
ГЛЕДАМ ДЕЦА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, С дълго-
годишен опит съм в отглеждането на 
деца. Живея в Glenview IL , шофирам. 
Тел. за контакти 872-484-3052 №19549

ПРОДАВАМ

SOMEWHERE ELSE
AUDI A4 2.0TDI, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 1000, Дата на 
производство май 2007г. Тип двигател 
Дизелов Мощност 140 к.с. Евростан-
дарт Евро 4 Скоростна кутия Автома-
тична Категория Комби Пробег 230000 
км Цвят Черен 882967951 №19602

DRIVER NEEDED NO CDL REQUIRED, 
Цена US$ , Зипкод 60007, Delta 
Wholesale Tire is a fast-expanding 
company and we are looking to hire 
responsible, hardworking, reliable, 
self-motivated drivers. You will drive 
brand new Isuzu trucks. Year: 2021 
Requirements: - MUST have clean 
valid driver’s license!!! - Great Pay!!! 
- Every day at home!!! - Brand New 
Isuzu Trucks Year: 2021 - Regular 
driver’s license/ CDL is not required 
Business hours: - Monday – Friday: 
8am – 5pm - Saturday: 8am – 2pm Our 
warehouse is located in Wood Dale, 
IL. Phone number: 630-509-3722!!! 
№18520

НАБИРАМЕ ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, OFFER: 
* $0.80/m Тим * $0.70/m Соло, Пъл-
ни и празни мили платени * $50 
Допълнителен стоп * $150 Layover 
* 90% За оунъри * SELF DISPATCH за 
оунъри * 2020 Volvo 860/ 760 * iShift 
Automatic * 2020/21 Reefers * OTR 
Изисквания: * HAZMAT and TANKER 
endorsements * CDL Class A * 2 Годи-
ни опит CALL NOW: 224-724-1694- 
Любо №18508

ШОФЬОРИ, O. OP., 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транс-
портна компания набира шофьори 
Class A на дълги дистанции. Запла-
щането е за заработена седмица 
или на миля - до $ 2000,00 на седми-
ца за започване , в зависимост от 
опита. Търсим собственици на ка-
миони. За повече подробности - тел 
847-571-0945. Mоля, oставете съоб-
щение, ако не отговорим. №18485
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CDL DRIVER | Event technician, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL Class 
А шофьор който ще работи и като 
техник за евенти. Слагане и инста-
лация и деинсталажия на осветлие, 
аудио техника и др. Не е необходим 
опит, ние ще проведем тренинг. 
Заплащането е и на миля и на час. 
Плащаме хотел Необходим е гово-
рим английски, чист рекърд. Тел.: 
224-304-3172 №19579
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ВОДОРАВНО: Бал. ЦУМ. Лад. МАЗЕРАТИ. Абориген. Коран. Карат. Но. Син. ДАРИК. Рибар. Тапет. Колет. Кепе. Воронов (Сте-
фан). „Милан”. Нар. Нот. Радар. Ралин (Радой). Видов (Радослав). Торит. Ганев (Любо). Пирин. Комат. Ре. Тор. Сонет. Варак. Са-
лам. Варан. Мини. Катинар. Пирон. Век. Ким. Налим. Напор. Канон. Таран. „Ритон”. Ногай. Нипел. „На”. Лак. Ненов (Димитър). 
Сезон. Лиман. Шамар. Неси. „Титаник”. Синор. Вен (Джон). ДЕЛ. Йегер. Нобел (Алфред). Банат. Дарак. Панел. Катър. Жалон. 
Ни. Вар. Бараж. Титан. Ламар. Жакет. Нане. Виминал. Карол (Луис). Тур.

ОТВЕСНО: Ват. Кал. Баритони. Осака. Алида Вали. Аз. Народ. Ратин. Китен. РАМ. Лек. Потоп. Лимон. Малак. Ми. Роден (Огюст). 
Висан. Нонан. Табан. Таратор. Роман. Гений. Тара. Тар. Ватин. Ратан. Кедър. Циник. Донев (Доньо).Лайош. Гараж. Комар. Та-
пир. Васер (Джими). Жак. Мак. Лирик. Риман (Бернхард). Мираж. КА. Барел. Товар. НИСАН. Катер. Коритар. „Манон”. Перон.
Лито. Раб. Нагар. Нарез. Ропот. Литак. „Латам”. Пилон. Банан. Аг. Ренин. Кивот. Невен. Нат (Мари Жозе). Ден. Панер. Нерон 
(Клавдий Цезар). Селен. Ну. Номер. Верик (Том). Начин. Лидер.

ОТГОВОРИ НА КРЪСТОСЛОВИЦАТА:

- Искам да направя 

гравировка на венчалната 

халка на съпруга ми. Какво 

ще ме посъветвате?

- Ами, гравирайте 

„постави я обратно!“

  
Млад бръснар порязва клиента си. За да прикрие 

някак грешката си, пита:
- Искате ли да увием главата ви в гореща кърпа?
- О, не си правете труда - ще си я занеса вкъщи под 

мишница...

  
Детска площадка между блоковете. Чува се дет-

ски вик:
- Ма-а-амо-о-о-о!
Никой не отговаря.
По-силно:
- Мамо-о-о-о!
Пак никаква реакция.
Див крясък, от който стъклата на прозорците за-

почват да звънят:
- Мамо-о-о-о!
Майката се показва на терасата:
- Какво има, бе, що си се развикал?
- Я извикай татко!

  
След представление хор от шестима певци оти-

шли да се почерпят. Когато тръгнали да се прибират, 
диригентът казал:

- Чарли, ти ще караш. Прекалено си пиян, за да 
пееш с нас отзад.

  
Гатанка:
Той обича всички хора, независимо от цвета на ко-

жата и вероизповеданието им. Кой е той?
а/ Дядо Коледа;
б/ Христос;
в/ крокодил.

  
- Вчера жена ми избяга с Наско, най-добрият ми 

приятел.
- Ха! Че откога Наско въобще ти е приятел, че и 

най-добър?
- От вчера.

  
- Снощи тоя твоят приятел, дето ме запозна с него, 

ме нарече мръсница!
- Ау! И ти какво?
- Как какво? Изгоних го от леглото заедно с прия-

телчетата му.

  
Ако днес обявим война на Германия, до 24 часа 

ни превземат, от петък минималната заплата става 
1200 евро и до 2 месеца магистрала „Тракия“ е опра-
вена. Само казвам...

  
- Мамо, да си виждала костенурката ми Гошо?
- Чукат орехи с баща ти на терасата.

  
- Kaк мoжe дa кaжeтe, чe cъм лoш бaщa? Aз тoл-

кoвa ce гpижa зa дeцaтa cи. Пeя им пpиcпивни пec-
нички. Дo тpи пpeз нoщтa. Даже с пpиятeли им пея.

  
Обратното на „ядох“ е „ходя“. Случайност?

  
Чoвeк въpви пo yлицaтa, oлюлявaйки ce, cпиpa 

cлyчaeн минyвaч и гo питa:
- Пич, ти пиeш ли?

- He, зaщo?
- Идeaлнo. Я пoдpъж мaлкo тaя бyтилкa, зaщoтo 

тpябвa дa cи зaвъpжa вpъзкитe нa oбyвкитe.

  
Удивително! Почти еднаква конструкция, но у ара-

бите се е получило наргиле, а при нас - казан за ра-
кия...

  
- Скъпи, знам, че докторът ти каза да си почиваш, 

за да се оправиш от грипа, но оттогава минаха три 
години...

  
Две блондинки играят на покер. По едно време 

едната казва:
- Шах и мат!
Другата:
- Уф! Това да не ти е баскетбол!

  
Две блондинки летят със самолет, изведнъж сил-

на турбуленция разтърсва самолета.
- Ама, че друса! - казва едната.
Другата отговаря:
- Не е повече отколкото по „Цариградско шосе“.

  
- Искам да направиш нещо романтично за мен!
- Черпи две бири и ще ти напиша името на снега...

  
Директорът на цирка обикаля из района и какво 

да види - дресьорът играе шах с един от конете.
- Бре! Кон да играе шах! Невиждано! Той трябва да 

е много интелигентен.
- Ами, интелигентен! Водя го с 3:2.

  
Когато Пешо разбра колко много пари има любов-

никът на жена му, спря да мисли за себе си като за 
рогоносец - вече се чувстваше като вълшебен едно-
рог, направил и невъзможното семейството му да е 
добре.

  
Между манекенки:
- Би ли се съгласила да станеш жена на онази му-

тра?
- Бих се съгласила да стана негова вдовица.

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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Астрологична прогноза 
ОВЕН
Наложително е да структури-
рате по такъв начин личната си 
програма, че да имате достатъч-
но време и за ангажиментите от 
чисто рутинен характер. Поеме-

те инициативата в отношенията си с интимната поло-
винка. Мнозина ще изпитват известни затруднения, 
които изцяло ще паднат върху професионалните ви 
инициативи. За почти всички от вас е необходимо да 
ограничите до възможния минимум вероятността от 
възникване на проблеми и затруднения в службата, 
защото те могат да ви направят уязвими.

РАК
Някои от вас ще имат желанието 
да избягат от ежедневните гри-
жи. На мнозина пък ще им се на-
ложи да направят важна покуп-
ка, но се старайте да харчите 

парите си пестеливо. Опитайте се да направите раз-
лика между мечтите и реалността, която ви заоби-
каля, защото само така ще знаете, че със сигурност 
се движите в правилна посока. Не си позволявайте 
лукса да сте безгрижни на работното си място, за-
щото едва ли това ще ви се отрази положително в 
професионално отношение.

ВЕЗНИ
Много напрежение се очерта-
ва, което се отнася за действа-
щите в бизнеса. Ще преодоле-
ете трудностите, но това ще ви 
струва доста нерви и притесне-

ния. Съветваме ви да бъдете гъвкави и дипломатич-
ни. Всеки опит да се наложите от позиция на сила-
та е обречен на провал. Така ще нарушите добрите 
взаимоотношения и ще последват неприятности и 
проблеми, които ще доведат до промени към лошо. 
Проявите гъвкавост в отношенията си с околните, за 
да не се сблъскате с враждебност.

КОЗИРОГ
Неприятностите или разногла-
сията ще са с по-възрастен, по-
опитен или намиращ се на по-
високо ниво в йерархията човек. 
Овладейте емоциите и не си из-

пускайте нервите. Успеете ли да го направите, съв-
сем скоро ще получите подкрепа за осъществява-
не на замислите си. Контактите ще са интензивни. 
Част от срещите ще са непредвидени, с тенденция за 
създаване на дълготрайно делово сътрудничество. 
Постарайте се да усвоявате нови знания или поне да 
надграждате вече придобитите.

ТЕЛЕЦ
Новите приятелства и контакти 
от делови и личен характер ще 
са от решаващо значение. Ще е 
успешен период за тези от вас, 
които се предпазват от склон-

ността си към непостоянство в желанията и стре-
межите си на работното място. Опитайте да се въз-
ползвате от шансовете в делови и финансов аспект, 
като се стремите към дипломатични методи, за да 
постигнете целите си. От изключителна важност за 
вас ще е да реагирате навреме на някои затрудне-
ния, настъпили на работното място.

ЛЪВ
Опитайте се да приемате с ус-
мивка критиките, отправени към 
вас от интимната ви половинка. 
Направете сериозен опит да за-
обикаляте ограниченията, кои-

то се опитват да ви поставят силните на деня, неза-
висимо за коя област от живота ви става въпрос. В 
същото време знайте, че могат да пострадат и при-
ходите ви. Мнозина ще са настроени на романтична 
вълна, което и до известна степен ще е причината да 
не се вълнувате толкова много от професионалните 
си дела и ангажименти.

СКОРПИОН
Почти всички от зодията са в оч-
акване на нещо и са сприхави и 
нервни. Ще ви се предоставят 
възможности за парични печал-
би, от които мнозина ще се въз-

ползват. За някои са характерни срещите с влиятел-
ни хора, които вероятно ще ви предложат нещо. 
Неволно може да чуете разговор, в който ви обсъж-
дат не съвсем ласкаво. Не бързайте да реагирате, за 
да не ви въвлекат в умишлено създадена интрига. В 
процеса на изпълнение на задължения ще попадне-
те на полезна информация.

ВОДОЛЕЙ
Набавената информация съвсем 
скоро ще ви помогне да подо-
брите материалното си състоя-
ние. Непредвидени фактори ще 
предизвикат промени, засяга-

щи личните ви отношения. Разпределете силите си 
така, че да можете да действате с равномерно тем-
по. Постарайте се да си създадете спокойна атмос-
фера, не се замесвайте в спорове и разправии, из-
точник на отрицателни емоции и раздразнителност. 
Бъдете особено внимателни по време на пътуване, 
ако попаднете на аварийна ситуация.

БЛИЗНАЦИ
Колкото и да е странно за вашата 
емоционална зодия, то разумът 
ще ви предпазва от загуби и по-
грешни ходове и в любовта. Бла-
гоприятните промени от личен 

характер ще ви настроят на оптимистична вълна. 
Напълно възможно е мнозина от вас да осъществят 
желана покупка за дома или да имат възможност да 
направят постъпления за закупуване на недвижим 
имот. Мнозина ще открият спокойствие и хармония 
в отношенията си с близки и приятели, стига да го 
пожелаят от цялото си сърце.

ДЕВА
Напълно възможно е да поста-
вите ново начало в емоциона-
лен план. Но като че ли ще ви 
е по-лесно да завържете ново 
приятелство, отколкото да се оп-

итвате да съживявате стари чувства с човек, от кого-
то сте били разочаровани. Ще достигнете успех само 
с разбирателство. Трудно е да се каже до каква сте-
пен ще действате от позицията на толерантни и гра-
дивни личности, защото у мнозина личи изразител-
на самонадеяност. Така едва ли ще нарасне шансът 
ви за реализация и успех.

СТРЕЛЕЦ
Осигурете си малко лично вре-
ме, в което ще можете да про-
анализирате направеното до 
момента, да направите съответ-
ните заключения и да формули-

рате следващите цели. Опитайте се да преодолеете 
страховете си, да забравите неуспехите от мина-
лото и да разчупите рутината. Създаването на нов 
контакт или възстановяване на отдавна прекъсната 
връзка със стар приятел, колега, ще създаде пред-
поставки за завършване на определен цикъл от 
дейности и оформяне началото на нови.

РИБИ
Освободете се от факторите, пре-
чещи на напредъка ви. Източник 
на напрежение ще бъдат лични-
те и семейни отношения. Въздър-
жайте се от импулсивни решения 

с непредвидими последствия. Няма да ви навреди, 
ако проявите инициатива, стига да го направите об-
мислено, самокритично, проницателно. Съобразя-
вайте изказванията с характера на събеседниците си. 
Не е във ваш интерес да навлизате в територията на 
влиятелни личности, от чиято подкрепа в някакъв мо-
мент ще имате нужда.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Преяждането на Коледа и Нова година 
води до плачевни последици за орга-
низма. Човек хапва какво ли не и без-

разсъдно смесва тестени изделия с мазничко 
месо, например капама - ястие, в което има 
свинско и пилешко месо, наденица, кисело 
зеле, сарми...

Различни туршии също присъстват на тра-
пезата, едновременно консумираме пресни и 
сушени плодове, сурови и печени ядки. Като 
прибавим и поемането на достатъчно количе-
ство алкохол и безалкохолни напитки, миш-
машът в червата ни става пълен.

Дори веднъж поддавайки се на изкушение-
то на лакомията, е възможно да се провокира 
обостряне на гастрит от големия обем храна, 
излишъкът от въглехидрати води до повиша-
ване на кръвната захар и в резултат до заха-
рен диабет.

Най-важният орган, страдащ от преяждане-
то, е черният дроб. Когато се превиши необ-
ходимото количество мазнини в черния дроб, 
самият той се превръща в техния пряк източ-
ник и скоро

всички клетки се пълнят 
с мазнини

Излишните мазнини, особено от животин-
ски произход, влияят на холестерола, а зло-
употребата с протеини ще постави допъл-
нително напрежение върху бъбреците и 
нервната система, подуване и безсъние - най-
слабите ефекти от преяждането с протеини.

Понякога празничното преяждане се пре-
връща в опасен навик, който носи само не-
приятности. Най-очевидната последица от 

редовното преяждане, което засяга почти це-
лия свят днес, е затлъстяването. При преяж-
дане страда целият чревен тракт. В резултат 
на това се появяват гастрит с ниска киселин-
ност, жлъчни заболявания, хроничен панкре-
атит.

Също така редовното преяждане влияе не-
гативно върху ендокринната и сърдечносъдо-
вата система и може да причини метаболитни 

нарушения, аритмия, артериална хипертония, 
ангина пекторис.

Преяждането неизбежно се отразява на 
състоянието на кожата, върху което се появя-
ват акне, черни точки.

Експертите съветват да използвате специ-
ални съдове - например малки чинии, които 
няма да ви позволят да изядете голяма пор-
ция. Можете също така да експериментирате с 
цвета на чиниите - при изследвания е доказа-
но, че храната предизвиква по-малък апетит, 
ако се сервира върху сини или черни съдове.

И най-важното - никога не яжте, ако не ис-
кате, бъдете по-малко на масата и се движете 
повече.

Съществува мнение, че след преяждане е 
необходимо да се организира

ден за гладуване
или да се започне строга диета. Такива методи 
са неприемливи, тъй като преяждането само 
по себе си е стрес за организма, а строгата ди-
ета само ще влоши здравословното състоя-
ние след празниците.

След Коледа идват дни 
за разтоварване
В случаите на преяждане по празници-

те не се препоръчват ензимни препарати, 
които могат да ускорят храносмилането. 
Грубото вмешателство в обмяната често 
води до нежелани усложнения. Ако чо-
век усети дискомфорт в стомаха, добре е 
да поеме една чаша кисело мляко. То нор-
мализира чревната микрофлора. Млечни-
те лактобацили са истински воини срещу 
токсините.

Помага и сок от ябълка. Той е богат на 
пектин – вещество, което хваща холесте-
рола и го извлича от организма. Народна-
та медицина препоръчва запарки от джо-
джен, копър, анасон или кимион - една 
супена лъжица от подправката се запарва 
в 500 мл вряла вода.

При препиване класическо средство е 
зелевият сок (т.нар. бульон трезве) заради 
многото млечнокисели бактерии. По съ-
щата причина помага и голяма чаша от ма-
рината от стерилизирани краставички, но 
разредена с достатъчно вода.

Най-подходящо в такива дни е да се кон-
сумират плодове и зеленчуци или зелен-
чукови супи, гарнирани с кисело мляко.

Задължително е да се приемат по 2-3 л 

течности като вода и чайове. В един от раз-
товарващите дни може да се пие по една 
супена лъжица лимонов сок, мед и зехтин 
за дрениране на жлъчно-чернодробните 
пътища.

Плодовите сокове пък са източник на 
лесно усвоими захари, които помагат на 
черния дроб да се възстанови след пре-
яждането. Разходките също ще ни разто-
варят. Те активизират работата на белия 
дроб и кислородното насищане на кръвта. 
Така се подобрява и клетъчното хранене. 
Освен това по-лесно се отделят от органи-
зма токсичните вещества, изобилстващи 
по време на празниците.

Изстискай си един лимон и изпий све-
жия сок чист или разреден с вода. Този 
трик също помага при тежест в стомаха – 
само няколко глътки и след няколко мину-
ти се чувства облекчение.

Спа процедури като парна баня, сауна, 
билкова вана, вана с морска сол и аромат-
ни треви, наред с тренировки с умерено 
физическо натоварване, ускоряват деток-
сикацията на организма. Не забравяйте 
след тези процедури да пиете вода, защо-
то тялото се дехидратира.

Преяждането по Коледа  
може да ни прати в болницата
XКакви са последиците за здравето от препиването по празниците?

ЛЮБА  
МОМЧИЛОВА

luba@bg-voice.com

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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Майк Флана-
ган планира да 
пренесе поре-
дицата от книги 
на Стивън Кинг 
„Тъмната кула“ 
на телевизион-
ния екран.

Фланаган, пи-
сател, режисьор 
и продуцент, из-
вестен със създаването на се-
риала на Net�ix „The Haunting 
of Hill House“, каза в интер-
вю за Deadline, че разработ-
ва нов сериал с Тревър Мей-
си, базиран на поредицата от 
книги на Стивън Кинг.

Поредицата на ужасите 
„Тъмната кула“ се състои от 
осем романа, вдъхновени от 
много жанрове, фентъзи, на-

учна фантастика, хорър и уес-
търн.

Поредицата проследява Ро-
налд Дешайн, докато търси 
магическата и мистериозна 
Черна кула.

Фланаган и Мейси пред-
виждат телевизионен сериал 
от пет епизода, който да бъде 
последван от два самостоя-
телни игрални филма.

Показват ужасите на „Черната 
кула“ на Кинг и на тв екран

Легендарната кънтри певица Доли 
Партън си партнира с Penguin Young 
Readers, за да издаде детска книжка 
с картинки, озаглавена „Billy the Kid 
Makes it Big“.

Книгата ще бъде издадена с илюс-
трации на Макензи Хейли.

Историята включва булдога, на ко-
гото тя е кръстница, Били Хлапето, 
като главен герой.

„Той е куче, което обича да лае в 
ритъма на кънтри музиката и плани-
ра да бъде голяма музикална звезда в 
Нешвил. Когато Били се сблъсква с ху-
лигани в Битката за най-добрия лай, 
той трябва да разчита на приятелите 
си и на силата на любимата си песен, 
за да си възвърне самочувствието“, 
гласи резюмето на книгата.

Доли Партън има издадена и своя 
готварска книга – „Dolly's Dixie Fixin's“. 
В нея кънтри певицата е събрала ре-
цепти от американския юг.

Другата година е официалната 
коронация на крал Чарлз, който 
след кончината на майка си Ели-
забет сяда на британския прес-
тол. Оказва се обаче, че короната 
не му е по мярка и трябва да бъде 
преправена.

Тя вече е занесена при семей-
ния бижутер, който трябва да се 
погрижи през следващите някол-
ко месеца да я оразмери, така че 
да пасне идеално на главата на 
престолонаследника за събитие-
то, което ще се осъществи на 6 май 
в Уестминстърското абатство.

Бъкингамският дворец все още 
отказва да коментира коя корона 
точно ще сложи Камила като кра-

лица консорт.
Към момента има спекулации 

относно короната на кралица Ели-

забет, която е окичена с противо-
речивия диамант от Индия Кох-и-
Нор заради неговата собственост.

Преправят короната за Чарлз,  
не пасва на главата му

Доли Партън пише  
нова детска книга

Отношението на Чарлийз 
Терон към живота е оформе-
но от драматичните събития, 
които е преживяла. Актрисата 
рано осъзна, че „не можеш да 
имаш всичко“, след като пре-
живява трагедия в младите си 
години.

Звездата, носителка на 
„Оскар“, чиято майка застреля 
баща й, когато беше още дете, 
обясни:

„Едно нещо, което ми до-
несе ранната трагедия, е ос-
ъзнаването, че не можеш да 
имаш всичко. И е лесно да ка-
жеш: „О, това е филм“. И не ис-
кам да звучи така, сякаш нося 
послание, но си мисля за же-
ните. Притесняваме се, че ако 
не работим повече и не про-
дължим да натискаме, никога 
няма да стигнем до финална-

та линия.“
Чарлийз не се държи като 

стереотипна филмова звезда. 
Прочутата актриса не изпитва 
нужда да се прави на „енигма-
тична“.

Чарлийз Терон: „Няма нужда  
да съм енигматична“

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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32-годишната Дженифър Ло-
рънс стана героиня на специ-
алната рубрика на Variety „Ак-
тьори за актьори“, където тя 
отговори на лични въпроси.

Лорънс говори за родител-
ския опит и решението да съз-
даде семейство, като призна, 
че винаги се е страхува-
ла да „развали всичко“.

„Всеки ден като май-
ка се чувствам ужасно. 
Чувствам се виновна. 
Играя със сина си и си 
мисля: „Това ли иска да 
прави? Ами ако му е сту-
дено? Ами ако се раз-
более? Това достатъчно 
ли е? Развива ли се дос-
татъчно мозъкът му?“ - 
призна тя.

Най-високоплатената 

актриса в Холивуд и съпругът 
й, галеристът Кук Марони, ста-
наха родители през февруа-
ри. Актрисата роди момченце, 
което крастиха Сай. Тя разкри 
името и пола на бебето в ин-
тервю за октомврийския брой 
на Vogue.

Къщата на Muoi Phuc в Лонг 
Киен, в делтата на Меконг, се 
превърна в туристическа ат-
ракция както за местните, така 
и за туристите. Хората редов-
но идват да гледат как мъжът 
храни стадото диви риби, кои-
то го посещават ежедневно.

Когато 52-годишният мъж 
започнал да храни рибите, 
само няколко пангасиуса до-
шли при него, но през послед-
ните две години броят им се 
увеличава всеки ден и сега хи-

ляди риби плуват в кръгове 
близо до къщата му на брега 
на реката всеки ден в очаква-
не на ядене.

Рибите плуват към него 
сами. Други също са се опита-
ли да ги привлекат, като хвър-
лят храна в реката, но по ня-
каква причина спират само в 
къщата на мъжа.

Първоначално мъжът из-
ползва няколко торби с храна 
за риби на месец, но сега той 
се нуждае от тонове храни.

Мили Боби Браун показа на последова-
телите си как един филтър може да про-
мени лицето драстично. Младата актриса 
използва Instagram, за да насърчи жените 
да залагат на своята естествена красота.

18-годишната звезда сподели две сним-
ки в своята история, с които разкри как 
изглежда една жена с лек филтър и без 
него. На тази, която не е коригирана, тя 
има пъпки по лицето, зачервяване и ня-
кои други несъвършенства.

Мили Боби Браун е разкрасила лице-
то си много малко в сравнение с нейни 
колежки. Младата актриса често показ-
ва лицето си в близък план в социалната 
мрежа. Дори и да има грим по него, той е 
изключително нежен – основа, малко руж 
и сенки в розово.

Мили не за първи път разкрива истина-
та за снимките на звездите в интернет.

Бритни Спиърс притесни феновете си 
за пореден път. След като всички си по-
мислиха, че певицата иска да се сдо-
бри със сестра си, тя отново изчезна от 
Instagram. Деактивирайки профила си за 
пореден път, тя предизвика съмнения за 
конспирации, че може би някой друг кон-
тролира нейните акаунти в социалните 
мрежи.

Звездата, която си партнира с Ел-
тън Джон за новата версия на Hold Me 
Closer, неведнъж е спирала да използва 
Instagram. Само че този път нейни после-
дователи смятат, че тя може да е в психиа-
трична клиника и няма достъп до мобил-
ния си телефон.

Според коментари поредното изтрива-
не на профила е поради факта, че Брит-
ни е с разклатено психично здраве и само 
няколко думи, казани не на място, могат 
да я разстроят.

Мили Боби Браун насърчава 
естествената красота

Мъж успя да опитоми  
цяла река от риби

Дженифър Лорънс за майчинството: 
„Чувствам се ужасно“Бритни Спиърс отново аут от 

Instagram, феновете притеснени

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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Бъдещето е непредвидимо. Колкото и 
пророци да са се опитвали да го пред-
скажат, доста неща не са се сбъднали. 

И може би е за добро. Въпреки това всяко 
правило си има изключения. Може би се до-
сетихте, че личността, която предсказваше 
доста точно всичко, се казваше баба Ванга.

Баба Ванга предвижда за 2023 г. множе-
ство природни бедствия, които ще споле-
тят човечеството, както и възможни войни. 
Да се надяваме, че мрачните предсказания 
на българската пророчица няма да се сбъ-
днат...

Голяма страна ще започне да изследва 
и тества биологични оръжия върху хора. 
Пророчицата твърди, че през 2023 г. лека-
рите ще проведат човешки експерименти, 
които ще доведат до смъртта на стотици, 
дори хиляди. Хората ще бъдат инжектира-
ни с вируси, които

ще причинят 
различни болести

През 2023 г. ще настъпи слънчева буря, на-
речена „слънчево цунами“, каквато светът 
не е виждал никога. Тази буря сериозно ще 
засегне магнитното поле на Земята, ще уни-
щожи комуникационните сателити и ще има 
невъобразими ефекти върху хората.

Планетата Земя ще премине в петото из-
мерение – извънземни ще атакуват Земята. 
По време на извънземната инвазия Земята 
ще остане без електричество за три дни и 
три нощи, ще настъпи пълен мрак, нито Лу-
ната, нито звездите ще огряват небето.

Неочаквана авария в електроцентрала 
ще доведе

до масивна ядрена експлозия
Токсичните облаци ще се разпрострат 

над части от Азия и най-вече Китай, предиз-
виквайки много здравословни проблеми 
по целия свят.

Човешкото размножаване ще стане из-
куствен процес. Хората ще се раждат чрез 
изкуствен процес в лаборатории и само 
световните лидери ще решават какви хора 
да се раждат. Това ще се превърне в изцяло 
контролиран процес, а естественото раж-

дане ще бъде забранено.
От икономически кризи, срив в пазарите, 

нетипични политически събития и драма-
тична деградация в действията и чувствата 
на хората – предсказанията на Нострадамус 
за 2023 г.

далеч не прогнозират 
светло бъдеще

така че мнозина се надяват те да не се сбъ-
днат.

От климатична гледна точка, необходи-
мостта от пречистване и ребалансиране на 
планетата ще доведе до урагани, наводне-
ния, земетресения и вулканични изригва-
ния. Нострадамус пророкува, че през 2023 
г. ще започне нова ера както в календара, 
така и в реалността ни.

2023 ще е година, която ще донесе едно-
временно трагедии и разкрития. Този кри-
тичен период не означава задължително 
край, а по-скоро фундаментална трансфор-
мация на света, в който живеем, преражда-
не на човечеството на духовно ниво.

Възможно ли е наистина САЩ да се сблъс-
ка с възможността за гражданска вой-
на през 2023 г.? Според пророчествата на 
Нострадамус подобно събитие може да се 
случи заради бедност и политическа неста-
билност.

Френският пророк предсказва

възможна разруха 
на голяма империя

(вероятно Русия или Китай). Освен това го-
лямата вероятност за глобална катастрофа 
ще причини много жертви. В условията на 
война могат да избухнат битки по суша и 
море през 2023 г.

Според Нострадамус държавите в Евро-
па ще се сблъскат с проблеми с населени-
ето, вероятно резултат от опити с химично 
оръжие, използвано по време на военен 
конфликт. Сред пророческите му стихове 

също така се споменава и възможността 
да се разрази Трета световна война между 
2022 и 2023 г.

Нострадамус предсказва година, изпъл-
нена с насилие, както за руския, така и за 
американския президент. Според експерти 
френският пророк е предупредил за опит 
за покушение срещу Путин от някой близък 
до него като охранителите му. Байдън ще 
страда от неизвестна болест, а член от пре-
зидентското семейство

ще претърпи тежка 
катастрофа

16-годишният индиец Абигия Ананд пък, 
който още през 2019 г. предсказа, че светът 
ще се изправи пред най-страшното си изпи-
тание - „неизвестна досега болест, която ще 
бъде много трудно победена“, а след това се 
оказа ужасяващо прав, продължава да спо-
деля прогнозите си за света в собствения си 
канал.

Той предупреждава, че през следващи-
те 20 години светът ще се промени бър-
зо и драстично и че предстоят много теж-
ки изпитания. Човечеството ще започне да 
пренарежда ценностите си още през 2023-
та, като старите ценности ще бъдат напъл-
но изоставени, за да бъдат замени от нови, 
като част от тях ще бъдат радикални. Абиг-
ия съветва да не губите парите си в излиш-
ни покупки, а да започнете подготовката за 
тотално нов живот.

Баба Ванга: Човешки 
експерименти ще доведат 
до смъртта на хиляди хора
XСпоред пророчествата на Нострадамус има възможност 

САЩ да се сблъскат с гражданска война през 2023 г.

ЛЮБА  
МОМЧИЛОВА

luba@bg-voice.com
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